

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

CONCERTADO

Año IV.—Núm. 928

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 14 de Abril de 1926

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 ets.

## ROMPECABEZAS MARITIMO-HULLERO

### El crimen de Tresjuncos

Tanto insistir, tanto asegurar que nuestros carbones son malos; tanta resistencia por la Marina de guerra, por los pesqueros, y por las mil compañías e industrias protegidas por el Estado a consumirlos, que no parece sino que los propios hulleros se lo han creído, y si se defienden del "crimen" que se les imputa, indudablemente lo hacen ya, solo con la boca chica. Yo no sé si este "error judicial" se desahará algún día después acaso que habrá "ahorcado" a la industria hullera y con ella a nuestra navegación y a nuestros puertos; lo que sé es que, por ahora, está acaciendo, con respecto a esta industria, algo tan monstruoso como lo de Tresjuncos.

Nuestros carbones, aunque hayan servido toda la vida y en toda clase de buques, se rechazan hasta por los mercaderes subvencionados (no digamos por los de guerra), después de mil pruebas de laboratorio, pruebas que solo se llevan a cabo con el fin pre-concebido de buscarles algún "pero" y rechazarlos. ¿Y saben ustedes cómo y con qué mimos recibimos, en cambio, el carbón inglés en España? Pues sin más trámites que una sencilla inspección ocular. Es decir, que para enjuiciar nuestros carbones, para examinar sus "defectos"—que es lo único que se les busca—, con la mayor precisión y ecuanimidad, unos señores muy serios, muy dignos, muy formales, se sientan con toda calma en sendos butacones (he aquí el tribunal), fuman estoicamente unos pitillos, conferencian gravemente, sacan de una gran caja unos "zeiss" descomunales, y, concienzudamente, miran y remiran hasta que, al fin, ¡Eureka!, el uno descubre una pírta del tamaño de un melón, el otro una pizarra como una catedral, y el de más allá... una alpargata, tan colosal como vieja, que dejó abandonada entre el carbón un pobre minero. El carbón, pues, no puede ser... más "infame": es condenado. Para el carbón inglés, como la equidad es "norma en señores tan formales, tan dignos y tan serios, desde el mismo sillón y con los mismos "zeiss", sin más diferencia que la insignificante de mirar por ellos del revés, se convence rapidísimamente y hasta la saciedad de que el británico combustible está limpio de toda mácula.

Y así juzgan, así "encausan", así "condenan" a la hulla nacional la in-

mensa mayoría de los ferrocarriles, de las compañías e industrias protegidas y, en grado sumo, nuestra Marina de guerra. ¿Pero es que nuestro carbón no levanta presión, no se saca con él el debido rendimiento de velocidad a las locomotoras, a los buques; no arde siquiera? Sí, sí; pero no se trata de eso...: aquella alpargata...; ustedes nos la querían dar con queso, ¿no notan el olor? También en Tresjuncos se oía, y no a queso precisamente.

Uno de los casos más pintorescos, es el tan debatido de la Compañía Trasatlántica, en el que verán ustedes cómo el propio Interventor del Estado que la obliga a reducir el consumo de carbón nacional, se lavará muy dignamente ambas manos, diciendo y "demostrando", pongo por caso, que estos vapores cumplen su contrato rellenando las carboneras, con hulla española, en la proporción a que están obligados, y nos deja a todos como quien vé visiones y convencidos a Comités, Consejos y Comisiones. Claro está que si estos vapores, en sus viajes de retorno, en la escala de Canarias abarrotan sus carboneras de carbón inglés, a su llegada a la Península el relleno se hará con dos piedras y media de "cribado", y... asunto concluido.

El carbón nacional, que lo quemé Rita, y los vapores carboneros, que se amarren. Pero hete aquí que a los marinos mercantes, ambas cosas, y alguna más para con ellas, nos parecen muy mal, detestablemente mal, y figúrense que estuviésemos dispuestos, ante tamaña injusticia, a adoptar una postura que no fuese precisamente la de esperar con los brazos cruzados la aparición de Grimaldos; que los marinos estuviésemos convencidos de que nuestra industria hullera representa la independencia económica y política de la Patria; que no tolerásemos que se amarren los buques y se licencie despiadadamente a sus tripulaciones, y que se nos ocurriese, patrióticamente pensando, que no debe dar España, con respecto a sus carbones, el lamentabilísimo espectáculo que dieron las autoridades y el vecindario de Tresjuncos...; ustedes, terrestres camaradas, que se han constituido en Comités "pro" la mar de cosas, ¿no bogarían al compás de nosotros?

JORGE.

## DE SOCIEDAD

Ha regresado a esta ciudad, después de asistir al Congreso internacional de Protección a la Infancia celebrado en Madrid, el médico especialista y distinguido colaborador de LA VOZ DE ASTURIAS don Luis Azcoitia, que ha reanudado su consulta.

También regresó de la Corte, a donde acudió con igual objeto que el anterior, el director del Instituto general y técnico de Oviedo don Federico Luzuriaga.

Procedente de la Corte llegó a esta capital nuestro distinguido amigo don Tomás Botas y Alas Pumarino.

Ha regresado de Madrid el reputado doctor don Jesús Morán, acompañado de su distinguida esposa.

Por reciente disposición han sido ascendidos a alféreses de complemento nuestros amigos don Ramón Alvarez Tejera y don Antonio Acevedo.

En el correo de ayer salieron para París la distinguida señora doña Amalia Aurre, viuda de Nieto, y su bella hija, señorita Eladia.

También salieron para la capital de Francia nuestro amigo don Luis Llanes Aurre y su bella esposa.

Salíó para su casa de Gobiendes (Colunga), después de pasar una temporada en esta capital, la bellísima encantadora señorita María Fernández y Fernández.

En el rápido de ayer salió para Madrid la bella y distinguida profesora de la Semana Social doña Teresa Luzatti, viuda de López Rúa.

A despedirla a la estación acudie-

ron doña Isabel de Maqua y otras distinguidas señoras de la Acción Católica.

Para Madrid salieron el propietario don Eduardo Casariego y su bella esposa.

Salíó para Alicante la distinguida señora ovetense doña María Melero de Rojo.

Hoy salen para Sevilla los señores marqueses de Santa Cruz, con sus hijos don Faustino y, la lindísima, y gentil señorita Carmen Navia Osorio.

Para Villalba salen hoy la dama ovetense doña Isabel A. Buylla, viuda de Olivares, su hijo político el vicepresidente de la Diputación don Carlos R. San Pedro y su encantadora sobrina señorita Rosita Sampil.

Regresó de Madrid el distinguido joven don Joaquín Pedrosa.

Pasa unos días en Oviedo la distinguida señorita Sara Cangas.

Regresó a esta capital don Joaquín del Rosal y su hijo Joaquín.

También regresó la encantadora señorita Luz Rivas.

### Accidente automovilista

Castellón.—En la carretera de Villarana, al dar una vuelta a un recodo, volcó un automóvil, precipitándose por un terraplén.

Resultaron muertos José Ramón Vaus y Enrique Trilles, y gravemente heridos los hermanos Vicente, José y Francisco Madrás.

### Mañana

### El Fantasma de la Opera

## EL RAID MADRID-MANILA

### Es hallado el aparato de Estévez, pero no aparecen los tripulantes

Numerosos aviadores ingleses han realizado pesquisas infructuosas—Los otros dos aviadores han continuado sin novedad el raid

#### Estévez, extraviado

Desde que ayer tarde se conoció la noticia de que el capitán Estévez había desaparecido, no hubo ya otra conversación en Oviedo. En todas partes donde se reunían dos personas, ese era el tema de la conversación. Los pesimistas le suponían así como al sargento Calvo, su mecánico, pasto de las fieras.

Amman está en la Siria, en el bajalato de Damasco, a 92 kilómetros N. O. de Jerusalén. Es el "Rabbat" de la Sagrada Escritura.

Toda esa región es una meseta pedregosa, muy semejante al desierto de Sahara y bastante árida. El clima, en general, es cálido y seco.

El reino animal, aparte del caballo y el camello, está representado por la pantera, el leopardo, el lobo, el jabalí, el zorro, el chacal y la gacela.

No hay leones ni tigres, muy comunes, en cambio, en las selvas del Indostán.

Abundan los nómadas o beduinos, que no son antropófagos.

En medio de la desgracia que acompaña al capitán Estévez, sería una suerte que durante el día hubiese encontrado refugio seguro, pues las fieras citadas entre la fauna árabe antes enumerada, no es frecuente que ataquen de día, ni aún que salgan siquiera de sus guaridas.

Hacemos votos por la seguridad del valiente aviador y de su no menos valeroso compañero.

### GALLARZA Y LORIGA PROSEGUIRAN EL VIAJE

Bagdad.—Los aviadores señores Loriga y Gallarza han acordado salir mañana a primera hora, con el propósito de cubrir la etapa Bagdad-Bushire. Se les prepara una entusiasta despedida.

Los despachos que aquí se reciben tanto de Bagdad como de El Cairo dicen que no se sabe nada concreto del paradero del capitán Estévez. Se sabe únicamente que el citado aviador fué visto a distancia de unas 150 millas de Amman; pero luego se le perdió de vista. En busca del aviador han salido varios aeroplanos ingleses.

### EN TODA LA NOCHE NO HUBO NOTICIAS DE ESTEVEZ

Madrid.—Hasta altas horas de la madrugada permaneció en su despacho el ministro de la Guerra, esperando noticias relacionadas con el paradero del capitán Estévez y su mecánico Calvo.

A las cuatro de la mañana abandonó el duque de Tetuán el despacho, trasladándose a su domicilio, pero dando órdenes al jefe de Telégrafos para que cualquier telegrama que llegase se lo enviaran a su casa.

### SE ENCUENTRA EL APARATO

Madrid.—A las siete de la mañana se entregó al ministro de la Guerra un despacho reexpedido de Londres, en el cual se le daba cuenta de que los aviones militares ingleses que habían salido en busca del capitán Estévez, habían hallado el aparato a sesenta kilómetros de Amman, desviado unos diez kilómetros de la ruta trazada.

Los detalles que se suministraban en el telegrama eran muy confusos, y por ello no se puede saber nada en concreto del jefe de la escuadrilla "Elcano" y su mecánico.

### MAS DETALLES

Madrid.—A las nueve y media de la mañana recibió el duque de Tetuán otro despacho enviado también desde la capital, y en el cual

se confirmaban los detalles del telegrama anterior, dándose una mayor amplitud a éstos.

Decía el mencionado despacho, que el aparato fué encontrado a sesenta kilómetros de Amman. Los aviadores ingleses, en cuanto le vieron aterrizaron cerca del lugar donde se hallaba, pudiendo comprobar que estaba abandonado.

En el volante se encontró un papel firmado por el capitán Estévez, en el que daba cuenta de que se había visto obligado a aterrizar a causa de una avería en el motor, careciendo de la pieza necesaria para emprender nuevamente el vuelo.

Para reparar dicha pieza dejaba el aparato, trasladándose a pie y en unión de su mecánico a Amman con objeto de que en esta ciudad se le diesen facilidades y al mismo tiempo poder adquirir la pieza indispensable para la reparación del aparato.

Añadía el despacho, que los tres aviadores ingleses seguían en dirección a Amman en busca de los aviadores; y que otro seguía en dirección Sur por sí el capitán Estévez y su acompañante se hubieran extraviado en la ruta.

Tres mecánicos pertenecientes a la aviación inglesa quedaron custodiando el aparato del jefe de la escuadrilla "Elcano".

### LO QUE DICE NUESTRO REPRESENTANTE EN EL CAIRO

Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha recibido también un despacho de nuestro representante diplomático en El Cairo, en el que se da cuenta de los detalles anteriormente mencionados.

Añade que se seguía ignorando el paradero del capitán Estévez y el mecánico Calvo.

Únicamente discrepaba de los despachos recibidos en el Ministerio de la Guerra en que el aparato había aterrizado a cien kilómetros de Amman y no a sesenta.

### EXAMEN DEL APARATO

El Cairo.—Los aviadores ingleses que salieron en busca del aparato del capitán Estévez lo hallaron a cien millas de Amman. Examinaron detenidamente el aparato, cuyo aspecto exterior no presenta trazas de avería alguna.

Se estima desde luego que no hay que sentir ansiedad por la suerte de los aviadores, quienes seguramente, al comprobar que el motor no estaba en condiciones para seguir funcionando, abandonaron el aparato y se marcharon al poblado más inmediato.

Todos los aviones disponibles en la base aérea de El Cairo han salido en busca de los tripulantes.

### PEQUISAS INFRUCTUOSAS

El Cairo.—Durante todo el día numerosos aparatos ingleses han practicado reconocimientos, siguiendo diferentes rutas desde el punto donde fué hallado abandonado el aparato del jefe de la expedición española capitán Estévez.

Hasta ahora todas las pesquisas para dar con el paradero de los aviadores han resultado infructuosas, regresando los aparatos ingleses a su base sin encontrar a Estévez ni a su mecánico.

### CONTINUA EL RAID

Bender-Buchir.—Los aviones españoles tripulados por los capitanes Loriga y Gallarza han llegado esta mañana, a las doce menos cuarto, procedentes de Bagdad.

Después de un breve descanso en el campo de aterrizaje, los aviadores reanudaron su vuelo con dirección a Bender y luego a Abbas a las 1,35 de la tarde.

## PROBLEMAS DE NOREÑA

### El alcalde, Sr. Rionda, dice...

Ayer encontramos al Alcalde de Noreña, don Joaquín F. Rionda, que descendía de una de las oficinas públicas de esta ciudad.

—Desde hace una porción de días —le decimos—vémosle a usted diariamente en Oviedo de oficina en oficina. ¿Qué sucede?

—Nada—nos contesta con su habitual bondad.—Es el expediente de la traída de aguas a Noreña, que nos trae de cabeza.

—¿No encuentra usted facilidades?

—Muchísimas. En todas partes encuentro amables acogidas.

—¿Entonces?

—Es por la cuestión de la concesión. El expediente de concesión del agua se incoó hace cuatro años y mi pretensión es que se prolongue la concesión, evitando que caduque, porque entonces la cuestión de la rehabilitación es larguísima.

—Y eso es fácil conseguirlo?

—Si el ministerio del ramo quiere, sí; es fácil. Basta una disposición en la "Gaceta" que resuelva la cuestión sin necesidad de más papeles.

—¿Qué fuentes proporcionan el agua?

—Son varias. Las de la Falla, la Santa, la del Vino, etc. Están en el conejo de Siero, a unos siete kilómetros de Noreña.

—¿Qué cantidad de agua suministran?

—Unos cinco litros por segundo, no solo bastante para las necesidades domésticas e industriales de la villa condal, sino para más que fuera necesario. Además, se construirá un gran depósito próximo a Noreña que garantiza cantidad suficiente en todo tiempo.

—Su tío don Manuel Rionda estuvo a ver las fuentes?

—Sí.

—¿Y qué?

—Le parecieron muy bien. El quedó satisfecho.

—Se habrá hecho análisis químicos del agua.

—Varios. Todos garantizan la potabilidad y prueban que se trata de un agua riquísima.

—¿Cuánto costarán próximamente las obras para llevar el agua a la población?

—Unas 600.000 pesetas.

—...Que dona su tío don Manuel.

—Sí. Ya sabe usted que mi tío tiene gran cariño por su villa natal. Es un ofrecimiento que hizo y quiere cumplirlo.

—¿Y las obras y material?

—Todo se hará por subasta.

—¿Cuándo empieza todo eso?

—Ya le digo que es esta cuestión de expediente la que tanto prolonga las cosas. Pero ya le digo, que nosotros estamos deseando empezar.

—Bueno; pues ya que hemos pegado la hebra, diga ¿qué hay del mercado cubierto?

—Un recurso contencioso que se ha metido por medio y que hay que esperar a que se resuelva.

—¿Y es necesario dicho mercado?

—Figúrese usted. La industria principal de Noreña es la de las carnes. Pues ahí las tiene usted en el mercado diario expuestas al aire libre, contra todo principio sanitario, cayéndoles encima polvo y lluvia, a merced de los insectos que se posan sobre ellas... Y como este espectáculo no debía continuar, el Ayuntamiento abrió un empréstito por 70.000 pesetas con un interés de un 3 por 100.

—¿Vaya una renta!

—Por eso precisamente lo cubrió la casa Rionda, a reintegrarse en siete años.

—He oído que don Manuel ha cedido una casa para centro de cultura.

—No; lo que sucede es que una casa que tiene en el Parque, quiere derribarla para construir un edificio donde sean acogidas todas las Sociedades culturales y benéficas de Noreña, que por ahora son tres: La Benéfica, el Centro Cultural y la Sociedad de Socorros Mútuos.

—A este paso, estamos viendo a Noreña causando envidia a la capital.

—No tanto; pero por nuestro gusto no quedaría.

Y dejamos a don Joaquín F. Rionda, que seguramente marchaba a otra oficina en busca de una nueva mejora para su pueblo.

## VIDA TEATRAL

### En el Campoamor

Es verdad; la comedia representada anoche no es apta para señoritas, y no lo es porque los traductores no lo han querido; porque bastaba con haber usado ciertos eufemismos de lenguaje, a que tanto se presta nuestro idioma, para que la pieza teatral hubiera quedado en un vodevil viable. Pero convengamos también en que lo de anoche, con música hubiera estado mejor. No con la música interior del segundo acto, sino con partitura. En resumen: "La señorita mamá" es el libreto de una opereta cuya música se ha extraviado en alguna parte. Locuras como la de la escena final de la obra solo son pasables con un vals lento, a dúo, más algunas ilustraciones de bajo cantante.

La comedia es chistosa, rica en situaciones cómicas y, por tanto, muy entretenida. El público debió quedar satisfecho, seguramente.

La interpretación mereció muchos aplausos.

\*\*\*

Hoy tendrá lugar la función anunciada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Según nuestras referencias, apenas quedan ya localidades en taquilla. Promete, pues, ser un gran éxito.

### Un raid del capitán Jiménez

Madrid.—El capitán aviador Ignacio Jiménez está preparando el raid de la vuelta a Europa.

Tiene el propósito de hacer el recorrido de 14.500 kilómetros en cuatro etapas.

## Asturias en la Exposición Nacional Ganadera

Desde hace algún tiempo venimos ofreciendo detalles de lo que la Sección de Asturias ha de ofrecer en la Exposición Nacional Ganadera y de Industrias derivadas que ha de celebrarse el mes de Mayo próximo en Madrid, organizada por la Sociedad de Ganaderos del Reino y patrocinada por el Gobierno.

Ya se sabe que al Pabellón Asturias acudirán con sus productos los principales fabricantes e industriales de nuestra región en quesos, mantecas, embutidos, etc.

De ganado va un verdadero alarde de selección, figurando en las listas ya oficiales toros y novillos, así como vacas raza del país (subraza de los vales), entre ellos los siguientes:

Novillo "Canelo", de don Nicasio López, vecino de Poago (Gijón).

Novillo "Galán", de don Gaspar Estébanez, de Veriña.

Toro "Rubio", de don Ignacio Fernández, de Bocines (Gozón).

Toro "Canelo", de don Carlos Suárez, de Prendes, Carreño.

Toro "Pichón", de don José María Muñiz Busto, de Logreza.

Becerro "Rubio", de don Carlos Suárez, de Prendes.

Becerro "Castillo", de don Gaspar Estébanez, de Veriña.

Vacas "Canela" y "Pastora", de don Florentino Lacin, de Prendes.

En sucesivos días continuaremos la relación de inscripciones, que es bastante numerosa dado lo escrupuloso de la selección realizada, pues solo se quiere presentar ganado de verdadero mérito.

### Mañana

### El Fantasma de la Opera

### Mañana

### El Fantasma de la Opera

LA SITUACION POLITICA

El exministro Aparicio ha visitado al Rey

Hoy se celebrará Consejo de ministros-Doscientas mil pesetas para regalar un avión a España

LA "GACETA" Madrid.—Este diario oficial publica entre otras las siguientes disposiciones:

Autorizando al ingeniero geógrafo don Enrique Meseguer, jefe del servicio meteorológico, para que se traslade a Alemania en donde permanecerá tres semanas con objeto de realizar estudios científicos.

Nombrando una comisión encargada de la redacción del reglamento por el que se ha de ejecutar las nuevas bases de la Hacienda pública.

Aprobando la instancia presentada en el sentido de que sean revisadas las estaciones radio emisoras y las clandestinas.

Real orden dando las gracias al Congreso de educación celebrado en Washington, por el donativo de cuatrocientos mil dólares hecho por mister Rockefeller con destino a la construcción de un Instituto físico-químico, en Madrid.

LAS NUEVAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Se conocen detalles concretos de la última emisión de obligaciones del Tesoro.

La cantidad suscrita, en España asciende a 4.472 millones de pesetas y el prorrateo se cree que será del 4,47 por 100.

En la última emisión de bonos del Tesoro el prorrateo alcanzó el 6,37 por 100.

DESPACHO DEL REY

Despacharon hoy con el Rey, los ministros de Hacienda y Gobernación.

Este sometió a la firma del Soberano varios decretos; y también el señor Calvo Sotelo puso a la firma regia diversos asuntos de su departamento.

EN LA PRESIDENCIA

Con el jefe de Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Fomento, Instrucción y Marina.

Después Primo de Rivera recibió la visita del obispo de Lugo y de una comisión de jefes y oficiales.

CONFERENCIANDO CON EL DUQUE DE TETUAN

Con el ministro de la Guerra conferenciaron esta mañana los presidentes de las Diputaciones provinciales de Galicia, gobernadores civiles de Toledo y Málaga, una comisión de la Diputación de Vizcaya y el exministro liberal señor Gaset.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El embajador de la Argentina, señor Estrada, visitó esta mañana al ministro de Estado señor Yanguas.

Fue a darle las gracias en nombre de su Gobierno por haber sido invitado el crucero "Buenos Aires" a visitar el arsenal de Cartagena.

También el embajador de Francia estuvo en el ministerio de Estado conferenciando con Yanguas, al que más tarde visitó el duque de Extremadura.

EL VIAJE DE AUNOS

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado una nota oficiosa que dice así:

El ministro señor Aunós, de paso para Milán, fué cumplimentado en la frontera por nuestro representante diplomático y por los prefectos locales.

En Milán fué igualmente recibido con toda clase de consideraciones.

Esta mañana se ha inaugurado la feria internacional de muestras, asistiendo el duque de Aosta, tres ministros italianos y uno español.

El pabellón de España, visitado por los representantes del Gobierno italiano fué muy elogiado por la salubridad de los productos expuestos.

A medio día el ministro español obsequió con un banquete al duque de Aosta, al prefecto de Milán y a otras autoridades.

FIRMA DEL REY

Entre los decretos sometidos por la mañana a la firma del Soberano figuran los siguientes:

Hacienda.—Decreto relacionado

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Ramón de las Alas Pumariño

CORREAS DE TRANSMISION Y DEMAS EFECTOS PARA FABRICAS. - GRAN CORREA DE CUERO «SANTA BARBARA» (MARCA ESPECIAL DE ESTA CASA). - MATAFUEGOS ESPAÑOL SISTEMA «BIOSCA». - ALGODONES Y PAÑOS FONGONEROS PARA LA LIMPIEZA DE MAQUINAS. - GRAN EXISTENCIA EN CORDELERIA DE CANAMO BLANCO Y ALQUITRANADO, ABACA, SISAL Y ESPARTO Y TODA CLASE DE BRAMANTES.

Plaza del Porller, núm. 3. - Teléfono núm. 614. - OVIEDO

agradable. Era que había recibido un cable de San Pelayo y otro de los españoles residentes en Buenos Aires anunciando el envío de 200 mil pesetas, cuyo cheque ya había recibido, a cuenta de la suscripción abierta en la Argentina para regalar a España un hidro con motivo del viaje del "Plus Ultra".

Se le preguntó si tenía noticias del capitán Estévez.

Contestó que del Ministerio habían dicho a las ocho y media de la noche que no se habían recibido noticias del paradero del piloto español.

Anunció que el Consejo de ministros de mañana comenzará más tarde, porque pensaba asistir a una fiesta en la Legación de Portugal en honor de la comisión militar que ha venido a Madrid acompañando a los jugadores lusitanos.

Militares portugueses en Madrid

VISITAS

Madrid.—Hoy los aviadores portugueses han visitado el cuartel del Infante Juan, donde se alojan las fuerzas del regimiento de Saboya.

Una compañía rindió honores, siendo revistada por los visitantes.

Recorrieron las dependencias.

Se cambiaron afectuosos discursos.

Desde el cuartel los militares portugueses se trasladaron a la Carcel Modelo, visitándola detenidamente.

A medio día los jefes y oficiales comieron en el Restaurant Molinero.

En una mesa contigua se hallaba el comandante Franco con su esposa y el teniente coronel Muñoz Grande.

Al advertir su presencia los militares portugueses lo abrazaron efusivamente.

Después del almuerzo, los portugueses acudieron a la corrida de toros.

Esta tarde se celebró una recepción en el Ayuntamiento en honor de la selección deportiva militar portuguesa.

La banda municipal interpretó diversas piezas.

A las siete de la tarde llegaron el presidente del Consejo y el ministro de Portugal.

Fueron obsequiados con un lunch.

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Del raid España-Buenos Aires

¿DONDE ESTA RADA?

Madrid.—A la estación del Mediodía bajaron bastantes mecánicos del Aeródromo de Cuatro Vientos con objeto de recibir al mecánico Pablo Rada; pero éste no apareció.

Se supone que al llegar a Aranjuez bajó del tren, tomando un automóvil para trasladarse a Madrid.

INVITACION AL COMANDANTE DEL "BUENOS AIRES"

Madrid.—Hoy se ha invitado oficialmente al comandante del crucero "Buenos Aires" para que con una comisión del mismo buque venga a Madrid para asistir al acto de imponer la gran cruz de San Fernando al general Primo de Rivera, y la medalla "Plus Ultra" al comandante Franco.

AGRADECIMIENTO DE LA ARGENTINA

Madrid.—El embajador de la Argentina ha visitado al ministro de Estado, para en nombre del presidente de aquella República y de su Gobierno expresar a España su agradecimiento y comunicarle que accede al ruego de que el crucero "Buenos Aires" visite Cartagena.

DESMINTIENDO UNA PATRAÑA

Madrid.—El órgano del Gobierno publica un suelto titulado: "Des-

mintiendo una patraña. La ridícula invención de que el comandante Franco ha sufrido un arresto". Y agrega:

—Esta mañana ha hecho su presentación oficial al presidente del Consejo el comandante Franco, que ya ayer tuvo ocasión de hablar con él y hacerle entrega de la medalla que la colonia española de Montevideo enviaba al general Primo de Rivera.

Esta sencilla noticia da ocasión para desmentir uno de tantos absurdos rumores que inventan los mal intencionados y de que se ocupan distinguidos majaderos. Nos referimos al rumor de que el comandante Franco ha sufrido un castigo a su llegada a Madrid. El caso es absurdo.

El comandante Franco, a fuer de buen soldado, ha cumplido puntualmente cuantas instrucciones y órdenes ha recibido de sus superiores; y solo el amerizaje previo en Montevideo, que debió ser objeto, según programa, de una ruta especial, después de amerizar el "Plus Ultra" en Buenos Aires, modificó en parte el plan preconcebido, y ello se debió a consideraciones técnicas para lo que el comandante Franco estaba autorizado a apreciar y resolver conforme a su criterio.

Esto dió lugar a un intercambio de radiogramas entre el Gobierno

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Lo que se exigirá a los reños rebeldes

Zona española EL GENERAL SANJURJO

Málaga.—A bordo del crucero "Victoria Eugenia" ha llegado el general Sanjurjo, acompañado de su ayudante el comandante Pablo Martín Alonso.

Desde el muelle se trasladaron a la estación, saliendo en el expreso para Madrid.

También le acompaña su hijo Justo, que ingresará en un Sanatorio.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

Zona francesa CONSEJO DE MINISTROS

París.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno expuso a sus colegas la situación financiera y las últimas noticias recibidas de Marruecos y Siria.

EL DILEMA PARA LOS RIFEÑOS

París.—A propósito de las negociaciones que se celebrarán en Uxda dice el periódico "Le Journal" que las delegaciones de España y Francia tie-

nen el propósito de llevar con gran rapidez las negociaciones.

El general Simons, en nombre de ambas delegaciones, planteará a los rifeños el dilema de si aceptan o no en principio la idea de la sumisión completa.

Las negociaciones propiamente dichas no comenzarán hasta que los rifeños hayan consentido un nuevo avance de las tropas franco-españolas para ocupar posiciones estratégicas que ponga a ambos ejércitos a cubierto de cualquier ataque de los rebeldes.

Los franceses llevarán su avance hasta el límite de la zona, estableciendo enlace con los españoles por la parte de Melilla.

Las tropas españolas realizarán varios avances, especialmente en la zona de Tetuán.

A MADRID

París.—Mr. Ponsot, uno de los miembros de la delegación francesa para las negociaciones de paz, ha salido esta noche para Madrid, acompañado del delegado español señor Olivan, jefe de la sección civil de Marruecos.

En Madrid conferenciará con distintas personalidades, continuando después viaje a Uxda.

do lo que pudiera tener interés lo he dicho en la conversación que ayer mantuve con ustedes.

—¿A qué ha venido a Palacio?

—He venido a cumplimentar a la Reina doña Victoria y a recoger en Mayordomía el nombramiento de gentil hombre.

Y el comandante, eludiendo toda nueva pregunta, se separó de los periodistas, montando en un automóvil.

TAMBIEN RUIZ DE ALDA

El capitán Ruiz de Alda estuvo también en Palacio para cumplimentar al Rey.

A la salida fué abordado por los periodistas, a los que manifestó que no sabía nada y que había llegado a Madrid por haber sido destinado al aeródromo de Cuatro Vientos, en donde continuará prestando servicio.

Mañana El Fantasma de la Opera

EXTRANJERO

ACCIDENTE DE AVIACION

Lima.—Un aparato, a causa de una tormenta, ha tenido que aterrizar violentamente.

Al tomar tierra, se incendió, pereciendo carbonizados dos tripulantes.

Otro ha sufrido graves quemaduras.

CONSEJO DE GUERRA

Atenas.—Ante Consejo de guerra han comparecido hoy los jefes rebeldes del movimiento de Salónica, siendo condenados a muerte los coroneles Djaveles y Karakofas, y a distintas penas otros siete jefes.

PRESUPUESTOS APROBADOS

París.—El Senado ha aprobado los presupuestos de Negocios extranjeros, Justicia y Pensiones.

TEMBLOR DE TIERRA

Lisboa.—Con motivo de un tem-

Mañana El Fantasma de la Opera

blor de tierra registrado en la isla Funchal el faro de Capelcos ha sufrido daños de consideración.

AMENAZAN CON EL LOC-KAUT

Londres.—En los distritos londinenses la Unión de ajustadores, mecánicos, torperos, fundidores, etcétera, ha reclamado un aumento de salario de 20 chelines por semana para todos los miembros.

La Federación Patronal, no solo se ha negado a conceder la mejora, sino que ha recordado su decisión de declarar el loc-kaut general ante cualquier violación por los obreros del contrato de trabajo vigente actualmente.

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos

Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile



—Provéase Vd. de todo porque la finca está muy apartada. —No hay cuidado, ya me he aprovisionado, hasta de Aspirina Bayer.

EL NIÑO DEGOLLADO EN CAPELLADES

El próximo viaje de los Reyes a Barcelona

EL NIÑO DEGOLLADO

En Capellades está concentrada la Guardia civil de la comarca con motivo del degollamiento de un niño. Se han efectuado numerosos registros, sin resultado alguno.

El asesinato del niño José Collado está rodeado del mayor misterio. Se carece en absoluto de pista para dar con el paradero de los autores.

Se ha sabido que en la noche del crimen acampaba en las afueras del pueblo una cuadrilla de gitanos. La Guardia civil salió en su persecución, dándole alcance; pero los gitanos han podido demostrar que eran ajenos al crimen.

También se supo que el día del crimen anduvo por lugares próximos un hombre implorando la caridad pública. La benemérita le detuvo, pero fue puesto en libertad después de prestar declaración.

EL PRELADO, ENFERMO
El obispo de la diócesis ha vuelto a recaer en su enfermedad. Su estado llegó a inspirar tan serios cuidados, que esta mañana se le administró la Extrema-Unión.

CONSEJO DE GUERRA
Parece que el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por intento de voladura del tren real en las costas de Garraf no se celebrará hasta el mes de Junio.

CONCEJAL DETENIDO
Ha sido detenido el exconcejal Vicente Artigas, que formó parte del primer Ayuntamiento al advenimiento del Directorio.

SANGRIENTO SUCESO
A las seis de la mañana ocurrió en el ambiente taurino una difícil facilidad.

Yer nos tropezamos con el amigo organizador de la corrida de toros para el día de la Ascensión. Y en nuestro plan de revisteros e informadores, le sometimos al suplicio de un interrogatorio. Pero antes declaramos con voz suave para que no se nos preocupara demasiado.

Querido empresario: los aficionados se muestran impacientes. Quieren ver fijado el gran cartel para la fiesta de Mayo. Nos aturden a preguntas. Les pedimos una pequeña espera, porque ya creemos próximo el final de la gestión laboriosa; pero nuestras palabras no lo gran calmar la impaciencia. Tenemos, pues, que interrogarle. ¿Está ya "hecho" el cartel?

El empresario no contestó de pronto a nuestra pregunta. Substituyó el ademán por la respuesta. Y ésta tuvimos que traducirla de un montón de telegramas extraído de uno de los bolsillos de la americana.

Veá usted el resultado de nuestros trabajos. Se compendia en este número incontable de telegramas... Diga usted a los aficionados que no nos dormimos, que redoblamos nuestras actividades para dar cima a la confección del cartel.

Lo diremos, buen amigo. Pero le pedimos permiso para decir también Mañana El Fantasma de la Opera

Mañana El Fantasma de la Opera
bien que los interpelados por usted no se duermen tampoco... Ya lo creo que no! Están despiertos, acaso demasiado despiertos. He ahí la dificultad. Es posible que haya quien estime fáciles de vencer todas las dificultades que se presentan en la organización de una corrida. Respetamos esa opinión, sea de cualquiera. Pero sentimos decir que no podemos compartirla.

Creemos haber trazado un verdadero plan. ¿Estará equivocado?... Es posible. Pero si nos desviamos de él, fallarán todos los cálculos primeros, y al fin saldremos perjudicados, y en el perjuicio saldrá alcanzado el público. Pueden adoptarse dos sistemas: Uno el de ceder a todo. Se dirige uno a un matador de toros con la proposición para una corrida. Contesta el matador a su apoderado con las condiciones. Se aceptan éstas sin reparo, y asunto concluido. ¿Verdad que este sistema es facilísimo?

En efecto, facilísimo. Pero ese sistema no es el nuestro en el momento presente. Adop-

la Plaza de Verdaguier, del pueblo de Capellades, un sangriento suceso. A dicha hora marchaba por la Plaza una mujer de 52 años acompañada de una muchacha, presentándose inopinadamente un individuo con un hacha.

REUNION DE POLICIAS
El jefe superior de la policía ha reunido hoy en su despacho a los comisarios y jefes de distrito. Parece que la reunión ha estado relacionada con la próxima visita de los Reyes.

EL VIAJE DE LOS REYES
El Gobernador, al recibir a los periodistas, dijo que había leído en "La Vanguardia" la noticia de la próxima visita de los Reyes. Aseguró que la noticia no es exacta. Por lo menos, él la ignoraba.

Según nuestros informes, los Reyes saldrán de Madrid el 18 de Mayo, pues el Rey desea pasar en la capital de España el día del aniversario de su coronación, que es el 17. Llegarán a Barcelona el día 19 y permanecerán aquí diez días.

EL TEMPORAL
Reina violento temporal en el mar. Las olas saltan a la escollera. Los buques han reforzado sus amarres.

En el dique Norte hubo una colisión entre dos barcos, pero ha carecido de importancia.

tamos el de la fijación de valores. Se nos formulamos proposiciones, y nosotros formulamos contraproposiciones. En las primeras tentativas no se vislumbra siquiera la posibilidad de un acuerdo. Después se va cediendo de parte y parte. Se entabla el regateo. Un regateo difícil.

—Es lo que pudiéramos llamar la difícil facilidad.

—En este caso exactamente. Porque no debe olvidarse que nos estamos metidos en la organización de una corrida de primer orden. Para este caso ya sabríamos de antemano el camino a seguir. Pero se trata de una corrida de menos fueros. Por eso tenemos que estudiar bien la "cotización de valores". Esta-

Mañana El Fantasma de la Opera
mos en un mercado donde también se señalan fluctuaciones. ¿No lo cree usted así?

—No nos cuesta trabajo creerlo. Por desgracia, ya hemos respirado más de una vez el ambiente de ese mundillo... Pero divagamos demasiado, excelente amigo. Y el público va a quedar sin enterarse.

—Pues diga usted que ya está contratado en firme uno de los espadas, un buen torero, que acaba de obtener un franco éxito en la plaza valenciana. Los otros dos están al "caer"... Quisiéramos acertar. Lo decimos en respeto al público. Este nos lo dirá en el plazo de cuarenta y ocho horas. Porque le aseguro que no ha de pasar más tiempo.

—Lo celebraremos.

—Y consigne también que la elección de ganado ya está hecha, y hecha con el mayor escrúpulo.

—Consignado quedará.

\*\*\*
Algo más hemos de decirte, lector amigo. Pero hasta mañana. BANDERILLA.

Pescaderías Modernas
Casa Central: Magdalena, número 5. Sucursal: Plaza del Progreso. — Servicio a domicilio y al interior de la provincia. — Pedir precios al Teléfono 5-92.

PESCADOS PARA HOY
Salmón del «SELLA» rubiel, lenguados finos y corrientes, lubinas, merluza, salmonetes, pescadillas de uno a dos kilos y pescadillas de menor.

MARISCOS: Almejas de Avilés.

Mañana jueves se estrenará "Gigantes y Cabezudos" en el teatro Campoamor

Grande y justificada es la expectativa del público por conocer la famosísima zarzuela de don Miguel Echegaray y del maestro Caballero, llevada a la pantalla por «Atlántida» y dirigida por Florián Rey.

Y es muy natural esta expectativa. Obra universalmente conocida por dos generaciones, al trasladarla a la pantalla ha ganado en interés la trama de la zarzuela con escenas imposibles de representar en el teatro, y en la que figura la famosa procesión del Rosario de Zaragoza, magníficamente impresionada. Al ser presentada en el Teatro Campoamor «GIGANTES Y CABEZUDOS» será otro acontecimiento mayor que cuando hace veintitantos años se estrenó en este mismo coliseo.

Durante la proyección de esta película, pues se proyectarán las dos jornadas en un solo día, cantarán las jotas CECILIO NAVARRO y su hija CONSUELO, acompañados por la RONDALLA RAMIREZ, la mejor rondalla aragonesa. Pareja de baile. Los campeones de Aragón. Diez artistas.

Todo esto y mucho más se puede esperar de una Empresa que, como la del Campoamor, no repara en sacrificios de esta naturaleza para presentar la producción española con todas las galas que precise para su mayor éxito. Claro es que a estos esfuerzos responderá el público llenando nuestro primer coliseo en las funciones de tarde y noche, pues «GIGANTES Y CABEZUDOS» batirá seguramente el record de las representaciones; así lo hacen suponer los preparativos.

Conferencia de Madariaga
Madrid.—Bajo la presidencia del general Marvá se ha celebrado en la Asociación de alumnos de ingenieros y arquitectos la sexta conferencia a cargo del ingeniero de minas don César Madariaga.

Los profesores de la Semana Social
En el correo de ayer salieron para la Corte los profesores de la Semana Social que acaba de celebrarse en esta capital, don Severino Aznar, catedrático de la Universidad Central y académico; don Francisco Barrachina, presidente de la Confederación de Obreros Católicos de Levante; don Alvaro López Núñez, jefe de la Inspección del Trabajo, y don Pedro Sangro Ros de Olano, profesor de Legislación del Trabajo en la Escuela Social.

Acudieron a despedirlos a la estación el gobernador civil señor Fuentes Pila, el alcalde señor Laredo, el rector de la Universidad señor Galcerán, el vicepresidente de la Diputación Sr. R. San Pedro, el secretario de la Semana Social señor Carreño, representante del señor obispo; secretario de la Caja Social de Previsión señor Cuesta, el catedrático del Instituto señor Manzano, el deán señor Arboleya, el oficial de la Diputación señor Mantilla, don Amador Juevas y representación de la Federación Diocesana Agraria y otras personas.

Mañana El Fantasma de la Opera
Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos. URUA, 50.—OVIEDO.

Talleres mecánicos de carpintería
Faustino A. Laviada
ESMERADA CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE CARPINTERIA

PORTERIA DE TODOS LOS MODELOS PRESUPUESTOS GRATIS CONSULTEN PRECIOS ROSAL, NÚM. 80.-OVIEDO.-Tlfnos. 7-90 y 9-03

MUEBLES ECONÓMICOS Y DE LUJO A PRECIOS DE LIQUIDACIÓN EN LOS GRANDES ALMACENES DE CARLOS SANTA CLARA Frente al cuartel de Ingenieros OVIEDO

Gran Taller de Marmolería y Cantería de G. GABRERO Calle de Uria, 13.-OVIEDO TRABAJOS PARA SEPULTURAS, PANTEONES Y LAPIDAS ESPECIALIDAD EN FIGURAS DECORATIVAS

Antes de hacer sus encargos, consulte los excepcionales precios de esta casa. NO CONFUNDIRSE: Al lado de la Escuela Normal de Maestros

La función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Solo palabras de reconocimiento hemos de pronunciar hoy para el público que con tan manifiesta simpatía acoge esta fiesta de los periodistas ovetenses, como acogió las anteriormente celebradas a beneficio de nuestra Asociación.

La egregia sala de nuestro primer coliseo ofrecerá hoy al aspecto de sus más bellas solemnidades, no ya solo por el número de los espectadores sino por su calidad, figurando en la concurrencia lo más selecto de nuestra buena sociedad.

La función de moda comenzará a las seis y media de la tarde y con arreglo al programa que oportunamente hemos publicado, repitiéndose en todas sus partes por la noche.

Y por hoy solo nos resta, repetimos, reiterar a todos la expresión más sincera y efusiva de nuestra gratitud. Nota.—Nos ruega la señorita encargada de la taquilla del Campoamor, que advirtamos a las personas que tienen reservadas sus localidades, que se sirvan mandar a recogerlas antes de la una de la tarde, porque de lo contrario se pondrán definitivamente a la venta.

Mañana en Campoamor Gigantes y Cabezudos
Rondalla - Cantadores de jotas Pareja de baile

Choca con dos tranvías
Madrid.—En la calle de San Bernardo una camioneta chocó con dos tranvías, resultando cinco viajeros heridos.

Mañana El Fantasma de la Opera
Del parricidio en Valladolid
Valladolid.—El parricida Ricardo Rivero prestó declaración ante el juez, y con cinismo relató su crimen; dijo que el primer golpe lo había asestado por la espalda; después, como su víctima se moviera, le puso el mazo en la cabeza y apretó hasta ver salir la sangre.

Tan pronto como ingresó en la cárcel, fué acometido de una gran depresión, y poco después rompió el camastro e intentó matarse, arrojándose contra las paredes del calabozo; hubo necesidad de ponerle la camisa de fuerza. Reconocido por los médicos, éstos afirmaron que se hallaba el parricida bajo los efectos de un ataque de enajenación mental

Mañana El Fantasma de la Opera
Dinero
Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos. URUA, 50.—OVIEDO.

Escándalo en los barrios altos
A media noche ingresó en los calabozos de la Inspección de Vigilancia Martín de la Roza, quien al parecer alteró la nocturna calma del barrio de la Luneta armando una regular tremolina en casa de "La Ferrolana".

La intervención oportuna de los agentes de la autoridad evitó que la cosa pasara a mayores, y suponemos que la paz del calabozo habrá actuado de benéfico sedante para volver los desbocados nervios a su estado normal.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

Conato de incendio
A primera hora de esta madrugada se inició en esta capital un incendio que puso en movimiento al cuerpo de vigilancia nocturna, al de bomberos y al no menos nutrido de transnochadores impemientes.

Se produjo el siniestro en el cobertizo del patio de la casa de la Avenida del General Bermúdez de Castro en que está instalada la confitería denominada "El Trébol". El industrial don Luis Rodrigo Sánchez, tenía instalado en dicho cobertizo el horno destinado a la cocción de los dulces. Y sin duda por haberse desprendido una chispa que prendió en la maderas, el fuego se hizo rápidamente dueño del local.

Acudieron con prontitud varios vecinos y luego los bomberos y vigilantes nocturnos, siendo reducido el incendio sin necesidad de grandes esfuerzos. Los daños fueron de escasa consideración y el edificio está asegurado.

UNA ACLARACION
En LA VOZ DE ASTURIAS de ayer se publicó un escrito firmado en nombre de los industriales de comidas y bebidas, por Waldo Valbuena, abogado en defensa de la industria en peligro. "Santa Causa".

Como en uno de sus conceptos sufre lamentable equivocación, al afirmar que con las restricciones de las tabernas resultan beneficiados los grandes cafés, yo como dueño del Café Passage, créome en la obligación de hacer esta pequeña aclaración.

Hace ocho meses tenemos los cafeteros de Oviedo, "acaso como única excepción en España", la prohibición por la autoridad competente de vender licores los domingos, que evidentemente es la defensa de nuestra industria, pero que a pesar de ello tenemos que resignarnos ante las órdenes recibidas.

Siendo esto cierto, como lo es, ya comprenderá el señor Valbuena que a nosotros no puede reportarnos ninguna ventaja los perjuicios que ellos reciban.

Aclarado este punto, y estando yo conforme con todos los demás, me complazco en manifestar a todos los industriales similares, y a señor Valbuena, que siempre que se trate de defender el derecho y el desarrollo de la nuestra, y de todas las demás industrias, pueden contar con la más decidida cooperación de este humilde ciudadano. Manuel Cuesta

La fiesta de los toros EN MADRID

Después de dos suspensiones, se ha celebrado hoy la corrida de Beneficencia con gran expectación. Se lidiaron ocho toros de Santa Coloma, de bonita presentación, pero de escasa bravura.

Primero.—Márquez torea por verónicas sin que el toro preste gran atención al capote. Márquez y Gitanillo se lucen en quites.

Banderillea Márquez. Coloca un par al cuarteo, otro al cambio al hilo de las tablas y un tercero e igual forma, aguantando mucho. (Ovación grande.)

Comienza la faena con un pase ayudado. Sigue con la izquierda, dando dos naturales perfectamente ejecutados. Más pases apretados. Nueva ración de trapo con la izquierda, destacándose uno natural con la izquierda. (Ovación.)

Deja media estocada arriba. Repite con otra y descabella a pulso. (Ovación y vuelta al ruedo.) Segundo.—Marcial Lalanda capotea al hilo de las tablas, viéndose apurado.

El tercio de quites es soso. Marcial muletea por bajo, macheteando al bicho. Despacha de una estocada caída. (Protesta general.)

Tercero.—Villalta capotea sin pena ni gloria. El tercio de quites es deslucido. Villalta pasa de muleta con voluntad, pero sin emocionar.

Un pinchazo tendido. Otro centrando mejor. Media estocada delantera, saliendo empujado. Un pinchazo en hueso. Descabella con la puntilla. (Protestas.)

Cuarto.—Gitanillo hace el primer quite con valentía. (Ovación.) Comienza la faena con un pase por alto, aguantando bien. Da luego dos naturales buenos. Sigue con otros por alto, valiente, intercalando algunos rodillazos.

Un pinchazo y un estoconazo, saliendo enganchado y derribado. (Ovación, vuelta y petición de oreja. Pasa a la enfermería con un varietazo corrido en el pecho y conmoción visceral, impidiéndole continuar la lidia.)

Quinto.—Nada de particular en los dos tercios. Márquez hace una faena dominadora y tranquila, dando una buena estocada. Sexto.—Marcial Lalanda deslucido en los lances de capa. (Bronca.) Siguen las protestas en el tercio de quites.

Muletea por bajo. El público le abuchea. Un pinchazo bueno. Otro torcido y descabella. (Pita general.) Séptimo.—No hay verónicas de salida.

En el primer quite Villalta torea afarolado, dando una vuelta completa ante la cara del toro. El quite gusta mucho y se aplaude. Sigue Márquez en su turno con dos lances estrechándose y media verónica ceñidísima, plegando el capote como un acordeón. (Ovación.)

Marcial hace el quite de la mariposa". (Ovación grande.) Villalta brinda al señor Semprum. Comienza bien la faena, pero el toro no se arranca. Hay dos pases con la derecha que se aplauden. Un pinchazo y una estocada. (El señor Semprum le regala un puro.)

Octavo.—Es retirado al corral. Octavo (bis).—De Celso Cruz Castillo. Es fogueado. Márquez muletea por bajo, consintiendo mucho. Una estocada que basta. (Ovación grande.)

Mañana El Fantasma de la Opera
Escándalo en los barrios altos
A media noche ingresó en los calabozos de la Inspección de Vigilancia Martín de la Roza, quien al parecer alteró la nocturna calma del barrio de la Luneta armando una regular tremolina en casa de "La Ferrolana".

La intervención oportuna de los agentes de la autoridad evitó que la cosa pasara a mayores, y suponemos que la paz del calabozo habrá actuado de benéfico sedante para volver los desbocados nervios a su estado normal.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

Por los mercados
En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
Merluza de Gijón fresquísima, 5,25 pesetas kilo. Cuarto kilo, 1,35. Cola de un kilo, 5. Idem de medio kilo, 2,50. Pestañas de merluza, 3. Congrio abierto, 5,50. Cerrado, 4. Salmón americano. Salmonetes, 4,50. Rodaballo, 5. Pescadilla, 1,50 y 2. Lenguados, 1,50, 2 y 2,50. Reyes, 1,50. Cabras, 1,50. Almejas, 3. Rubiel, 5,50. Besugo, 2,50. Lenguados finos, 6. Pescadilla grande, 50, 3.

Conato de incendio

A primera hora de esta madrugada se inició en esta capital un incendio que puso en movimiento al cuerpo de vigilancia nocturna, al de bomberos y al no menos nutrido de transnochadores impemientes.

Se produjo el siniestro en el cobertizo del patio de la casa de la Avenida del General Bermúdez de Castro en que está instalada la confitería denominada "El Trébol". El industrial don Luis Rodrigo Sánchez, tenía instalado en dicho cobertizo el horno destinado a la cocción de los dulces. Y sin duda por haberse desprendido una chispa que prendió en la maderas, el fuego se hizo rápidamente dueño del local.

Acudieron con prontitud varios vecinos y luego los bomberos y vigilantes nocturnos, siendo reducido el incendio sin necesidad de grandes esfuerzos. Los daños fueron de escasa consideración y el edificio está asegurado.

UNA ACLARACION
En LA VOZ DE ASTURIAS de ayer se publicó un escrito firmado en nombre de los industriales de comidas y bebidas, por Waldo Valbuena, abogado en defensa de la industria en peligro. "Santa Causa".

Como en uno de sus conceptos sufre lamentable equivocación, al afirmar que con las restricciones de las tabernas resultan beneficiados los grandes cafés, yo como dueño del Café Passage, créome en la obligación de hacer esta pequeña aclaración.

Hace ocho meses tenemos los cafeteros de Oviedo, "acaso como única excepción en España", la prohibición por la autoridad competente de vender licores los domingos, que evidentemente es la defensa de nuestra industria, pero que a pesar de ello tenemos que resignarnos ante las órdenes recibidas.

Siendo esto cierto, como lo es, ya comprenderá el señor Valbuena que a nosotros no puede reportarnos ninguna ventaja los perjuicios que ellos reciban.

Aclarado este punto, y estando yo conforme con todos los demás, me complazco en manifestar a todos los industriales similares, y a señor Valbuena, que siempre que se trate de defender el derecho y el desarrollo de la nuestra, y de todas las demás industrias, pueden contar con la más decidida cooperación de este humilde ciudadano. Manuel Cuesta

Noticias de última hora
Coruña.—En el pueblo de Noy se declaró un formidable incendio en una casa propiedad de Ramón de la Nora.

El edificio quedó destruido. No han ocurrido desgracias personales. Ginebra.—El Gobierno italiano ha comunicado que Staloja se presentará a Italia en la comisión encargada de estudiar la cuestión de la ampliación del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones.

Viena.—Con motivo de una información publicada por un periódico sobre la celebración de una próxima conferencia comunista en Viena y la presencia de miembros de la Internacional de Moscú y delegados de los Estados bálticos, Checoslovaquia y Danzig, la Prefectura de Policía ha declarado no tener noticia de dicha conferencia.

En el caso de que los emisarios extranjeros, que se encuentran efectivamente en Viena, intenten realizar alguna propaganda ilícita, se tomarán las necesarias medidas para evitarlo.

Por los mercados
En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
Merluza de Gijón fresquísima, 5,25 pesetas kilo. Cuarto kilo, 1,35. Cola de un kilo, 5. Idem de medio kilo, 2,50. Pestañas de merluza, 3. Congrio abierto, 5,50. Cerrado, 4. Salmón americano. Salmonetes, 4,50. Rodaballo, 5. Pescadilla, 1,50 y 2. Lenguados, 1,50, 2 y 2,50. Reyes, 1,50. Cabras, 1,50. Almejas, 3. Rubiel, 5,50. Besugo, 2,50. Lenguados finos, 6. Pescadilla grande, 50, 3.

Escándalo en los barrios altos
A media noche ingresó en los calabozos de la Inspección de Vigilancia Martín de la Roza, quien al parecer alteró la nocturna calma del barrio de la Luneta armando una regular tremolina en casa de "La Ferrolana".

La intervención oportuna de los agentes de la autoridad evitó que la cosa pasara a mayores, y suponemos que la paz del calabozo habrá actuado de benéfico sedante para volver los desbocados nervios a su estado normal.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

Por los mercados
En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
Merluza de Gijón fresquísima, 5,25 pesetas kilo. Cuarto kilo, 1,35. Cola de un kilo, 5. Idem de medio kilo, 2,50. Pestañas de merluza, 3. Congrio abierto, 5,50. Cerrado, 4. Salmón americano. Salmonetes, 4,50. Rodaballo, 5. Pescadilla, 1,50 y 2. Lenguados, 1,50, 2 y 2,50. Reyes, 1,50. Cabras, 1,50. Almejas, 3. Rubiel, 5,50. Besugo, 2,50. Lenguados finos, 6. Pescadilla grande, 50, 3.

Escándalo en los barrios altos
A media noche ingresó en los calabozos de la Inspección de Vigilancia Martín de la Roza, quien al parecer alteró la nocturna calma del barrio de la Luneta armando una regular tremolina en casa de "La Ferrolana".

La intervención oportuna de los agentes de la autoridad evitó que la cosa pasara a mayores, y suponemos que la paz del calabozo habrá actuado de benéfico sedante para volver los desbocados nervios a su estado normal.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

# INFORMACIONES DE LA REGION

## MIERES

### UN BANQUETE HOMENAJE

Los entusiastas componentes de la Directiva racinguista, han ofrecido a su entrañable compañero y secretario don Luis Santiago Alvarez Piquero, un banquete con motivo de su próxima boda que habrá de tener lugar el miércoles, día 15.

Este acto tuvo lugar en la noche del sábado, en la popular y acreditada casa de Urbano y podemos decir sin exageraciones, que ha superado en entusiasmo y brillantez a cuantos otros celebrados.

Fue la genuina demostración del verdadero cariño a un alma noble, a un entusiasta sin igual de todas las cosas de Mieres, que en todo momento, con gran acierto, secundando cuantas iniciativas redunden en beneficio y prestigio del pueblo que le vio nacer.

Y este fué el ambiente, que durante la celebración del banquete reinó entre los comensales, ambiente de hermandad, también personificado en la figura motivo del homenaje.

Quisieráramos reseñar con todo detalle los elocuentísimos discursos pronunciados, muy especialmente el del culto abogado Joaquín Antuña; el de Eustaquio Fernández, las bien pensadas cuartillas del entusiasta directivo Gerardo Jove Aller, y las no menos bellas del cronista deportivo de "Región" "Rubinat", el hermoso y festivo trabajo del amigo Llaneza, que tanto deleitaron a la concurrencia, pero de hacerlo, seríamos interminables y de un espacio tan extenso en periódico de tanta información no podemos disponer.

Verdadera emoción a la que nadie pudo sustraerse, fué el bello y sentido discurso del señor Antuña y del señor Fernández.

El primero, fué el retrato fiel del amigo Luis, fué el historial lleno de éxitos de este entusiasta secretario racinguista, de este joven tan apreciado y querido en Mieres, porque siempre se ha sabido significar y laborar en todo aquello que de Mieres hablé.

El segundo, fué la demostración elocuente de un alma buena, tantas veces puesta a disposición de la clase humilde, y por eso el amigo Eustaquio ha dicho y con acierto es el verdadero democrata, de corazón noble y bueno, es el benefactor de la clase trabajadora, para la que siempre Luis ofreció su apoyo y concurso valiosos.

Las cuartillas de las que es autor Gerardo, otro de sus compañeros, aparte de los elogios que al homenajeado dirige, hace una súplica a los representantes de la Prensa, exhortándoles a proseguir sin desmayos, en su campaña en pró del pase del Racing a la serie A, con lo cual la afición habría de resurgir dando así más poderes, más energías, al equipo casero. (Por nuestra parte, no dude nadie, que con el interés que en toda buena obra siempre nos caracterizó prometemos continuar esta campaña emprendida por todos los cronistas, y en especial por el inteligente "Rac" en LA VOZ DE ASTURIAS.)

"Rubinat", cronista entusiasta, también leyó unas cuartillas que exponen con claridad el verdadero historial del Racing y de la brillantísima actuación del secretario Luis, a quien se le ha rendido homenaje.

Lo que no queremos silenciar, por considerarlo muy hermoso y sentido, es el trabajo que la directiva del Racing dedica a su compañero, con motivo de la entrega del homenaje y regalo.

Dice así: "Querido amigo y compañero: No podía pasar inadvertido para nosotros este momento solemne y trascendental de tu vida. Quienes compartieron a tu lado en horas de infortunio, cualquiera fuese deportivo, han de gustar contigo las satisfacciones y placeres de las horas buenas. Es la compensación que exige nuestra amistad."

Y por ello, sin exageraciones, sin artificios, hacemos en este modesto escrito la declaración solemne de nuestra adhesión al amigo del alma, al compañero admirable y al secretario del Club bajo cuyos auspicios cobijamos todos ilusiones, ensueños y deseos puros.

"Recibe, querido Luis, éste presente nuestro, y recíbelo con cariño fraterno. Es nuestro heraldo. Es un enviado extraordinario nuestro que tal vez no tenga valor material, pero los hombres excelsos como tú

desprecian materialismos, ansian afección y espiritualidad. Y bien sabe Dios, que hemos vertido el corazón en la empresa!

"No queremos distraer un momento más tu atención atraída por otros pensamientos. Que tu nueva vida sea espléndida continuación de los lauros y venturas presentes."

"Lo piden y anhelan fervorosamente tus mejores amigos."

Lleva las firmas de los señores que componen la directiva del Racing.

\*\*\*

Por ausencia del presidente don Alfredo Santos, ofreció el banquete y obsequio en su nombre el vicepresidente nuestro particular amigo don José Alvarez Canga, quien con palabras sencillas puso de manifiesto el agradecimiento de sus compañeros por la abnegada labor del secretario en pró del Racing, a quien en premio le conceden un obsequio humilde en su parte material, pero de un gran valor porque lleva en él entrañado el cariño inmenso que todos te profesamos.

El secretario, muy conmovido, dió las más expresivas gracias a todos por las atenciones de que de hacen objeto y dice que él quisiera poder testimoniarles en este momento el agradecimiento profundo, la admiración inmensa que su corazón siente por todos. El corazón no habla y mis labios no pueden, aunque yo quisiera testimoniárselo con verdadero reflejo.

Fué muy aplaudido, dándose vivas al secretario y al Racing.

Por acuerdo unánime se ha enviado al presidente don Alfredo Santos un telegrama testimoniándole la adhesión de todos.

Corresponsal

## Mañana

### El Fantasma de la Opera

#### NAVIA

Los cultos de Semana Santa Con gran solemnidad terminaron los cultos de Semana Santa en esta villa. Los sermones de toda la semana corrieron a cargo de un elocuente P. Franciscano, que cautivó de admiración y respeto religioso a los innumerables fieles de toda la comarca, que llenaban nuestra iglesia parroquial.

Las procesiones resultaron brillantísimas, dada la esplendidez del tiempo y el perfecto orden que los fieles que a ellas acudían guardaron. Merece especial mención la del sábado por la noche de "La Soledad", por el primoroso contraste que ofrecían todas las casas del itinerario iluminadas, algunas con artísticas instalaciones eléctricas. En particular llamó poderosamente la atención la iluminación que en su domicilio instaló el acaudalado señor don Manuel Lopez Pérez, oyéndose grandes elogios de su altruismo al alumbrar a la Virgen en la noche de su Soledad, y de los operarios de la Electra de Occidente, que hicieron hicieron tan hermosa instalación.

La banda de música "La Popular" amenizó las solemnes procesiones antedichas, ejecutando composiciones fúnebres de gran valor artístico.

El Domingo de Pascua, siguiendo la tradición costumbre de hace muchísimos años, también se celebró la procesión del Encuentro, gustando muchísimo, como siempre.

El Lunes de Pascua en Villausil En el campo de la gloriosa ermita, donde se venera la Virgen de Villausil, tuvo lugar el Lunes de Pascua la popular romería de todos los años.

Hubo por la mañana misa solemne y procesión, y por la tarde, con un día espléndido, la juventud incansable no decayó un momento, rindiendo culto al gran Tersipcore, después de la consiguiente abstinencia de siete semanas de la Cuaresma.

Ya bien entrada la noche abandonaron el campo pesadas infinidad de grupos y pasajistas, cantando alegres giraldivas, siguiendo el jolgorio hasta la villa.

De sociedad

Después de pasar una temporada al lado de sus padres y familia, salió para Oviedo, donde cursa sus estudios de Derecho en aquella Uni-

## Mañana

### El Fantasma de la Opera

## SIERRAS MECANICAS

### José María Paz Carro

#### CORNELLANA

FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS  
SOMIERS - CARPINTERIA EN GENERAL  
ALMACÉN Y VENTA DE MADERAS E CONSTRUCCION  
TRABAJOS DE PORTERIA A PRECIOS MÓDICOS  
PEDID PRE UPUESTO

versidad, nuestro distinguido amigo Pedro Sánchez Vera.

—Y comentado su tranquilo y honroso hogar con otra hermosa niña, el culto farmacéutico de esta villa, don Francisco de Asís Campomar, a quien lo mismo que a su esposa y familia, felicitamos.

—Nos ha sido muy grato saludar a los distinguidos señores de la vecina villa de Luarca don Vicente Trelles, don Casimiro Cienfuegos y al doctor Fandiño, dueño del importante Sanatorio que en la villa de don Ramón Asenjo lleva su nombre.

—Para reponer su salud, algo quebrantada, salieron para Pravia los jóvenes hermanos Elodina y Rafael Alonso, hijos del malogrado sobrestante don Horacio Alonso (que en paz descanse), fallecido recientemente.

En el Casino

Estupendo, colosal, estuvo el baile que en los salones del Casino tuvo lugar el día de Pascua.

No se esperaba éxito tan rotundo, si se había de tener en cuenta lo sosos que acostumbraban a resultar en Navia los bailes; pero superó toda ponderación.

Hubo muchos chicos y chicas, animación colosal, música sin descanso y como consecuencia una alegría y algazara general toda la noche. Tocó al piano la señorita Pacita García, como ella sabe hacerlo, alternando con ella un pianista de Vegadeo, contratado exprofeso.

A la una de la madrugada se sirvió un opiparo chocolate con toda esplendidez y gusto presentado. Menearon las bromitas y pasatiempos de rigor en estas reuniones de bullicio y cuando desfilaba la gente eran las cuatro de la madrugada.

No cabe duda que las cosas imprevistas son las que resultan más animadas. Aplaudimos a la Directiva del Casino y a los organizadores del chocolate y deseáramos se repitiesen estas fiestas de intimidad, moral y alegría.

## LA FELGUERA

### ATENEO OBRERO.—AMNISTIA

Nos comunica la Directiva del Ateneo Obrero de esta villa para darlo a conocer a los lectores, que cuantos señores hayan pertenecido como socios al Ateneo Obrero y hubieran sido baja por cualquier circunstancia antes del primero de Marzo pasado, pueden ingresar nuevamente con solo abonar el recibo de Marzo solicitándolo previamente de la Junta directiva.

#### ABUNDA LA GRIPE

Son muchas las personas que de la gripe hay enfermas aquí en La Felguera, sucediendo que en muchos hogares donde entra ese mal, no se conforma con una sola persona, si no que ataca a todos o casi todos uno tras de otro, pero parece ser que no es de gravedad, salvo las complicaciones.

Beni

## San Juan de la Arena

### UNA MEJORA

Gracias a los trabajos que viene realizando el digno alcalde don Hipólito Morán, se está verificando la plantación de hermosos árboles en la calle de José María Pedregal. Dicha calle promete un delicioso paseo para el próximo verano.

#### DE CINEMATOGRAFO

La película proyectada el pasado sábado titulada "El tesoro de los piratas", fué una de las películas que más llamaron la atención a los aficionados al arte mudo.

Enhorabuena para la empresa.

#### DE PESCA

Hay abundancia de bocarte. Por este motivo se ve regresar a los pescadores alegres, tocando las sirenas de los barcos.

Caio el Llargo

## Mañana

### El Fantasma de la Opera

## SAMA

### DE SOCIEDAD

Para Barcelona, donde pasará unos días, salió ayer don Juan Fernández Ruiz.

#### UNA BUENA PELICULA

En el Vital Aza se proyectará hoy miércoles la hermosa película española "Gigantes y cabezudos".

Durante la proyección cantarán las jotas aragonesas Cecilio Navarro y su hija Consuelo, acompañados de la notable Rondalla Campañés.

Será un espectáculo agradable y culto.

## Mañana

### El Fantasma de la Opera

#### LUARCA

### DE SOCIEDAD

La esposa del agente en esta plaza de los automóviles Ford, don Armando Pérez Dueño, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña que llena de ilusión el hogar del joven matrimonio.

También los señores de Alvarez-Trelles han visto aumentada su prole con el feliz advenimiento de otro nuevo vástago.

—Pasa unos días entre nosotros, el registrador de la Propiedad de Santander don Félix Alvarez Carcos.

—Disfrutando licencia temporal se halla en casa de sus padres, en esta localidad, el teniente auditor de Guerra, en la Capitanía general de Coruña, don Félix Rafael Ochoa.

—A pasar unos días con sus tíos fueron a Grado la gentil señorita Luarquesa Rosarito Vidal y su hermano don Manuel.

Corresponsal

## SAN CLAUDIO

Uno más

Felizmente dió a luz un hermoso niño doña Carmen Rodríguez, esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Costales.

Por tal motivo felicitamos al joven y feliz matrimonio.

Enfermo Continúa enfermo nuestro respetable señor cura ecónomo don José María Suárez Martínez.

Muy de veras deseamos su total restablecimiento.

De sociedad

En la iglesia parroquial de Sograndío unieron sus destinos para siempre don Manuel Jesús Fernández con la simpática señorita Marina Huerta.

Los recién casados salieron en viaje de novios a recorrer algunas importantes capitales de España.

—Saludamos en esta localidad a nuestros buenos amigos ovetenses don Luis Díaz, don Joaquín García y don Ramón González.

Corresponsal

## LA VIANA

Grandes fiestas

El día 18 próximo, con motivo de la inauguración de las obras de la cárcel de esta villa, habrá grandes fiestas.

Los presos tendrán una comida extraordinaria. Habrá grandes bailes y verbena, amenizados por la banda de esta localidad.

También el mismo día se celebrará una misa solemne, que será cantada por las bellísimas y distinguidas señoritas que forman el coro.

También se celebrará en breve la inauguración del puente de la Chalaná.

Una conferencia

El pasado domingo tuvo lugar en el inmediato pueblo de Tiraña una conferencia dada por el culto médico de esta don Luis Alonso. Entre otros asuntos muy interesantes, habló acerca del tratamiento sobre el alcohol, recibiendo aplausos y felicitaciones.

Corresponsal

## VILLAVICIOSA

### EL EXTRAORDINARIO DE "LA VOZ"

Un lector asiduo de LA VOZ DE ASTURIAS, a cuyas manos no llegó el extraordinario del sábado último, lamentábase de la rara coincidencia, pues nunca hasta ese día había dejado de servirle LA VOZ el repartidor.

Para satisfacción suya, y nuestra, hemos de hacer constar que a pesar de haber enviado la Redacción varios números más que de costumbre, se agotaron rápidamente en las primeras horas de la mañana, sin que hubiese olvidado por parte del repartidor, según nos enteramos. Conste así.

No hay para qué decir los elogios unánimes que aquí se han hecho de la referida edición de LA VOZ, que cada día cuenta con mayor número de lectores. Y es que, como ella dice, sus sonoridades llegan a todos los ámbitos sociales, sin exclusivismos; sus columnas son el eco constante de todas las actividades humanas en que se registran los latidos de la vida regional y halla amparo toda causa justa y noble...

Por eso, aparte de otras características, LA VOZ DE ASTURIAS se impone desde el utilísimo e imprescindible barrendero al ministro.

### JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde, celebrará reunión esta Junta, en la que se tomarán acuerdos de importancia.

### EL VIATICO A ENFERMOS IMPOSIBILITADOS

El domingo último, según costumbre de años anteriores, se suministró este Sacramento a todos los enfermos y ancianos en sus domicilios y en el Hospital, a cuyo acto asistieron las autoridades y muchos fieles.

#### FUNERALES

En Cabueñes han tenido lugar el lunes los funerales por el eterno descanso de la que en vida fué madre política de don Enrique Alvarez, inteligente industrial y propietario de la "Mantenera de Amandi", asistiendo gran número de personas de Villaviciosa, Gijón y otros pueblos donde la finada tenía tantas amistades y simpatías.

Ozmán.

## Peñamellera Baja

### SUARIAS

Defunciones

Han fallecido en este pueblo, después de soportar pertinaz dolencia, el estimado vecino don Anastasio Toral, y el joven Victoriano Sánchez, habiendo sido muy sentidas la muerte de los que supieron ser el primero activo, inteligente y trabajador en los años que se dedicó al comercio en Cádiz, y al disfrutar de ese remunerador trabajo viene la parca y se lleva la vida en lo mejor de la edad, cuando la recompensa era de bienestar y cariño; y el segundo simpático y amable, que al sonreírle la existencia con esa belleza de la edad y el amor de padre y hermana, se agota la naturaleza para pagar prematuramente el tributo que es de la tierra.

La conducción al cementerio de Panes de ambos cadáveres fué una verdadera manifestación de duelo, por parte de este vecindario, que tanto les apreciaba.

Reciban, pues, las respectivas familias nuestro sentimiento, en particular la viuda doña Angela Casares e hijos Félix, Claudio y Carlota y don Antonio Sánchez e hija Aurelia, recomendándoles resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

#### DE SOCIEDAD

Se halla en Santander la bella señorita Saturnina Sánchez, con el objeto de someterse a tratamiento médico, habiendo sido acompañada de su señor padre don Alberto Sánchez.

Deseamos rápida mejoría.

—De pasó para el puerto hemos saludado a los indios y amigos de Panes don Marcelino Hoyos, don Santos Ruiz y don José Cuevas, entusiastas defensores de la ganadería.

—Nos dicen de Santiago de Chile, que el apuesto joven Guillermo Bueno de Panes, contraerá matrimonio en breve con la elegante y simpática señorita aragonesa Mercedes Martínez.

Reciba la enamorada pareja nuestra más entusiasta enhorabuena.

—Don Manuel Bueno y doña Luciana Gómez e hijitos, salen para su pueblo de Panes a disfrutar del cariño de los suyos y recuerdos de la "tierrina".

## CORNELLANA

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a los simpáticos jóvenes de Pravia don Valentín Nuevo, don Angel Fernández y don Marcelino Tufián.

—Regresó de Madrid y Guipúzcoa, donde pasó una temporada, la distinguida señora doña Jesusa Llana.

—Pasa unos días entre nosotros procedente de Gijón, don Juan Cepeda y su hijo Lisardo.

Muy larga y grata estancia les deseamos en esta villa.

—En su casa de Lánio se haya pasando una temporada el celoso sacerdote de Merodio don Pablo Suárez.

Aniversario

En la mañana del martes se celebró en la iglesia parroquial de este pueblo el primer aniversario por el eterno descanso del que ha sido llamado don Antonio García, que de nuevo puso de manifiesto sus múltiples simpatías.

Por tal motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a su familia y de una manera especial a su hijo Esteban.

## EOLINA

Gasolina para Automóviles

Nº 1 de Rufo Martínez S. en C.

GIJÓN

## LLANERA

De obras.—Actividad inusitada

Han comenzado los trabajos para la construcción de la Plaza de Abastos, cuya primera piedra fué colocada hace unos días con gran solemnidad.

Nótase gran actividad en los trabajos, y de la conversación sostenida con el contratista de las obras, el competente maestro don Francisco Peñalosa, hemos sacado la consecuencia de que el edificio será inaugurado para el Otoño próximo.

Homenaje merecido

Es el acto que los vecinos del barrio de Coruña pretenden realizar en demostración de gratitud hacia el infatigable y joven alcalde de Llanera don Celestino G. Tresguerres, con motivo de haber sido el barrio citado uno de los favorecidos con la traída de aguas potables, de las cuales se surten desde el 28 del pasado Marzo.

El sábado se reunieron todos los vecinos y acordaron nombrar una comisión que prepare el homenaje, revistiéndole de la mayor solemnidad.

Como al mismo tiempo se preparan importantes festejos populares, daremos cuenta detallada a nuestros lectores de uno y otros.

Hoy sólo diremos que vemos con gran satisfacción cómo este pueblo se prepara a mostrar su gratitud al

## Café Restaurant

### PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 480

Sopa Juliana.

Huevos a la turca.

Arroz a la americana.

Salmón del Sella.

Langosta dos salsas.

Truchas a la minuta.

Anguilas en cazuela.

Almejas en su jugo.

Congrio al horno.

Merluza a la vizcaína y frita.

Espárragos salsa holandesa.

Rifones a la broche.

Lengua con alcachofas.

Manos de cerdo a la casera.

Ternera a la perigord.

Chuletas con salsa de legumbres.

Lomo de cerdo con patatas fritas.

Pichones al crapudín.

Pollo a la pastora.

Medallones de ternera con jamón.

Bistec al picatoste.

Ternera en su jugo.

POSTRES

Torta de dama.—Queso de almendra.—Brazo de gitana.—Tocinillo de cielo.—Presas y queso.

Cocina casera. — Servicio por cubierto y a la carta.

## GRAN SASTRERIA

— DE —

## CAYETANO CABEZAS

Corte elegante, géneros inmejorables para la presente temporada

LA FELGUERA

(Frente a la plaza cubierta)

# SOLDADURA ELECTRICA

LA MAS SOLIDA DE LAS CONOCIDAS INDUSTRIAL ASTURIANA DE SOLDADURA ELECTRICA SAMA DE LANGREO

que, como el señor Tresguerres, sacrificó su juventud por el bienestar de sus semejantes.

## La traida de aguas a Lugo

En la semana próxima comenzarán los trabajos para surtir al pueblo de Lugo de agua potable. El plan consiste en derivar de la tubería general que surte al barrio de Coruña, una línea que, después de alimentar a una fuente y abrevadero que se establecerá a la margen izquierda de la carretera de Avilés, continúe por el camino hasta los campos del "Morgal", donde se construirán una fuente, abrevadero y grandes lavaderos públicos.

## Carretera Viedes-Campana

El señor alcalde nos comunica haber recibido una carta del excelentísimo señor gobernador civil, adjuntándole otra del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, en la cual éste dice que vista la necesidad y la utilidad del trazado, expuestos por el alcalde de Llanera, ha decidido abrir la tramitación del expediente que se refiere a la citada carretera, y en consecuencia con los deseos del Ayuntamiento, ordenará que comiencen los trabajos por el sistema de administración.

Están, pues, de enhorabuena los vecinos de Lugo y Pruvia, que hasta ahora vivieron incomunicados con la capital del concejo.

El señor alcalde nos ruega hagamos pública su gratitud al señor gobernador por el interés demostrado en asunto de tanta importancia para Llanera, como es la carretera Viedes-La Campana.

## La revisión de comunas

Estamos enterados, aunque no en detalle, que en una de las últimas sesiones celebradas por el pleno de nuestro Ayuntamiento, se acordó ir a la revisión y deslinde de los montes de la comuna, poniendo en claro la extensión de los montes propiedad del Municipio y dejando sin efecto multitud de cierres y acotamientos fraudulentos verificados por vecinos desaprensivos en los montes citados. Una vez realizado esto, el Ayuntamiento hará un nuevo repartimiento parcelario y acometerá la repoblación forestal.

Como el acuerdo es de vital interés para Llanera y de llevarse a la práctica con todo el tesón y energía que obras de esta naturaleza reclaman, proporcionaría al concejo uno de los más grandes beneficios, ya que su riqueza forestal, hoy casi nula, representaría en pocos años varios millones de pesetas, prometiendo a los lectores de Llanera al corriente de la forma en que el Municipio pondrá en práctica tan magno proyecto.

## A los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS de Llanera

Se les participa que este periódico se les servirá a domicilio, teniendo en su poder todos los días antes de las nueve de la mañana. Los que deseen suscribirse a él, dirijanse a la viuda de don Manuel Alonso, Cayés. También hará las suscripciones que se le pidan, el repartidor del periódico, Sabino Alonso Hevia.

Corresponsal

## ANIVERSARIO D. Casto Fuente y Díaz Estébanez

Se cumple hoy el primer aniversario de la muerte del que fué nuestro estimadísimo amigo don Casto Fuente y Díaz Estébanez, de familia muy querida en la región asturiana, especialmente en Trubia, donde tiene gran arraigo.

Era persona adornada de las mejores prendas, y por ello se había conquistado muchos afectos.

En Trubia era un inteligente colaborador de los negocios de su hermano don José, quien tenía puesta en él toda su confianza, a la que don Casto correspondía con su laboriosidad y buen gobierno.

Recordado por nosotros con cordial simpatía, reiteramos a su distinguida familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

**ACADEMIA OJANGUREN**  
FUNDADA EN 1905  
INTERNOS. — MEDIO PENSIONISTAS.  
— EXTERNOS. — PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. — ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.  
**OVIEDO**

## GACETILLAS

### CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:  
Don José García Campa, don Alfredo Suárez, don Marcial Arango, don Francisco Fernández, don Anselmo Alonso, don Nicanor Novat, don Armando González, don Francisco Lavandera, don Manuel Fontao, don Francisco F. Azcárate, don José Cuervo, don Manuel Muñiz, don Isidoro Martínez, don Alfredo Alvarez, don Sabino Alvarez, don Aurelio Alvarez, don Fermín García, don Francisco Gulias, don José Flórez, don Angel Valdés, don Francisco González, don Luis Ayesa, don Nicolás Fernández, don Alberto Querajeta y don Cándido Alonso.

### ESPECTACULOS

**Teatro Campoamor.**—Gran Compañía de Comedias de Bassó-Navarra. Hoy, miércoles, función a beneficio de la Prensa Ovetense. A las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, reestreno de la preciosa comedia en tres actos, titulada "La tonta del bote"; recitado de violín a cargo de la señorita Pura Barniol Alvarez, acompañada al piano por el maestro don Baldo-mero Fernández, con el siguiente programa: "Romanza en sol", de Beethoven; "Preludio y allegro", de Pugnani; y canciones por la estrella Paquita Alcaraz.

Mañana, jueves, en el Teatro Campoamor, acontecimiento sorprendente. Estreno de la hermosa producción española, en ocho partes titulada "Gigantes y cabezudos".

### Dr. Valentín Fernández

VÍAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL  
Reanuda la consulta.  
URIA, 21 OVIEDO

### SE HA EMPOTRADO LA API-SONADORA

Ayer por la mañana, sin duda por descuido en una maniobra, la apisonadora del Municipio, que tiene peso de catorce toneladas, empotró en la cuneta del trozo de vía que media entre la llamada carretera de Gijón y el fieltro de Consumos de la Tenderina.

El accidente dió lugar a que en el trozo ya indicado se interrumpiera momentáneamente la circulación de los tranvías de la línea de Coloto, teniendo los viajeros que hacer transbordo.

### LOCAL

Se arrendaría uno propio para almacén de vinos.

Informes en esta Administración.

### RECLAMACION DE DOS DECIMOS

Se ruega a la persona que haya adquirido dos décimos de Lotería, fracción 3.ª y 4.ª, número 3776, los devuelva en la Administración número 5, en donde serán canjeados por otros corrientes.

Se trata de dos décimos ya premiados y abonados, que fueron vendidos por equivocación.

El doctor Enrique G. Rico, ha trasladado su consulta médica de vías urinarias, secretas y piel, a la calle Gil de Jaz, número 1, primero, derecha.

### TELEGRAMAS DETENIDOS

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas:

De Vigo, para Teresa Faza, Espinardo Oviedo.

De Madrid, para Barcea Ilie, lista correos.

De Valladolid, para Amado, Uria, número 15.

### CAJA PARA AUTOMOVIL

de línea, 14 asientos interior y 6 en berlina, en buen uso, se vende en buenas condiciones para el comprador.

Razón: Calle de Pelayo, núm. 5. Oviedo.

### LOS QUE SE CASAN

El domingo se proclamaron en esta capital:

Don Ambás Avelino Alonso Alonso, vecino de la parroquia de Ollonegro, con la señorita Carmen González Muñiz, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Félix Martín Conde, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita María Suárez, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Jesús González Rodríguez, vecino de la parroquia de Pola de Gordón, con la señorita Evangelina Prieto Morán, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Llonja Mardarás, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Carmen Paredes Rodríguez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don Rafael Martínez Campa, vecino de la parroquia de San Pedro de los Arcos, con la señorita Leonisa Manso Coloma, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Adolfo Fanjul Casaprima, vecino que fué de la parroquia de San Isidoro el Real y hoy de Ciudad Real, con la señorita Dolores Sancha Martínez, vecina de Ciudad Real.

Don Ramón Morán López Nuño, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Cándida Fernández Iglesias, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Rodríguez Blanco, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita María Bárcena García, vecina de la parroquia de San Pedro de los Arcos.

Don Hermenegildo Martínez González, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Caridad Fernández Fernández, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

zález Muñiz, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Armando González Díaz, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Josefina Gutiérrez Sánchez, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Félix Martín Conde, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita María Suárez, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Jesús González Rodríguez, vecino de la parroquia de Pola de Gordón, con la señorita Evangelina Prieto Morán, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Llonja Mardarás, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Carmen Paredes Rodríguez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don Rafael Martínez Campa, vecino de la parroquia de San Pedro de los Arcos, con la señorita Leonisa Manso Coloma, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Adolfo Fanjul Casaprima, vecino que fué de la parroquia de San Isidoro el Real y hoy de Ciudad Real, con la señorita Dolores Sancha Martínez, vecina de Ciudad Real.

Don Ramón Morán López Nuño, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Cándida Fernández Iglesias, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Rodríguez Blanco, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita María Bárcena García, vecina de la parroquia de San Pedro de los Arcos.

Don Hermenegildo Martínez González, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Caridad Fernández Fernández, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

### KIOSCO

casi nuevo, propio para cantina de estación o para un puesto de refrescos, se vende.

Razón: Calle de Pelayo, núm. 5. Oviedo.

### Ecos del Magisterio

**Sección Administrativa**  
A la Inspección se remite a informe instancia de don José María Santos, pidiendo un mes de prórroga a su licencia por enfermo.

Se elevan a la Dirección general los expedientes de reingreso en el Magisterio de los maestros don Rafael Gordillo y don Amalio Penanes.

Se nombra maestro interino de Antrialgo (Piloña) a don Luis González Herrero.

Al Habilitado de Pasivos se remiten nóminas de jubilados y pensionistas del mes de Marzo y primer trimestre de 1926, para su pago, con resguardo y relación de altas.

A la Dirección de la Deuda se remite expediente de clasificación del maestro de Coloto don Isidro Carballo; y los de los maestros don Celedonio Fernández y don Juan Sánchez Rodríguez.

A don Alberto Gómez Juderías, maestro de Entriago (Cangas de Onís, se piden copias de documentos para completar su expediente personal.

La Inspección remite expediente incoado por el Ayuntamiento de Cangas de Tineo, solicitando modificación del arreglo escolar y creación de una escuela mixta en Valladolid.

El alcalde de Candamo comunica la posesión de la maestra de Fenolleda doña Angela Muñiz González.

Al maestro de Rozadas se devuelve instancia para completar datos.

A los alcaldes de Aller, Cangas de Onís y Cangas de Tineo, se les recuerda el cumplimiento de la Orden de la Dirección general de 3 de Febrero, relativa a matrícula escolar.

Los maestros don R. Gordillo y don Amalio Penanes, solicitan el reingreso en el Magisterio.

Los médicos señores Pumares,

Martínez y Macías, remiten certificaciones de haber reconocido a la maestra doña Isabel Muñiz García, de San Andrés de Trubia, que solicita sustituirse por imposibilidad física.

La Dirección general devuelve el expediente de sustitución de Villamayor, para que las certificaciones médicas sean juradas.

La Alcaldía de Teverga comunica que por haber renunciado cesó el 6 del actual la maestra sustituta temporal de la escuela de Villamayor doña María de los Milagros Sánchez Sáiz.

Ha presentado la renuncia de su cargo el maestro interino de Los Callejos (Llanes) don José María Fuentes.

La Alcaldía de Colunga participa la posesión de la maestra interina de La Llera, doña María Concepción Blanco Meñéndez.

El maestro de Villazón, en Salas, solicita transferencia en el presupuesto de aquella escuela.

El maestro de Santianes de Teverga, da cuenta de una suscripción hecha en el pueblo para adquirir material escolar.

A la Sección Administrativa se pasó expediente solicitando la creación de una escuela de asistencia mixta en Vallado (Cangas de Tineo).

### Federación Católica Agraria

El domingo, a las diez, tuvieron misa en San Isidoro el Real, que dió el coadjutor de dicha feligresía don David Méndez.

Asistieron a ella los señores director general de Enseñanza y gobernador civil, presidente y vicepresidente de la Diputación y otras distinguidas personas con los representantes de los Sindicatos de la Federación Diocesana y las banderas de cada Sindicato.

Después de la misa fueron en manifestación al Teatro Campoamor, con objeto de asistir a la clausura de la Semana Social.

Cerraba la comitiva la banda del regimiento del Príncipe.

Por la tarde, a las cuatro, tuvieron la asamblea anual reglamentaria en el Centro Diocesano.

Declaró abierta la sesión el presidente de la Federación don José María García Guisasaola y el secretario don Florentino Carreño leyó una bien escrita Memoria anual.

Luego habló el alcalde de Santander y tesorero de la Federación Montañesa señor Vega, quien dió que traía un abrazo de los Sindicatos montañeses para los de Asturias.

Fué muy aplaudido. El profesor de la Semana Social señor Barrachina pronunció un elocuentísimo discurso.

Dijo que Valencia había tenido de arzobispo un gran prelado asturiano, el cardenal Guisasaola y que Valencia les dió también un prelado que es el que rige la Diócesis con el mismo espíritu de aquél cardenal.

Añadió que sentía gran cariño por la sindicación agraria, por la que laboró muchos años en Valencia. Abogó por los sindicatos puros, sin que signifique esto nada en favor de la lucha de clases.

Ha sido muy aplaudido este sincero apóstol del Sindicalismo obrero católico.

El catedrático de Sociología de la Universidad Central señor Aznar, hizo historia del Sindicalismo agrario, recordando las campañas del señor conde de Retamoso, del señor vizconde de Eza y las suyas y cuyos frutos son las actuales Federaciones.

Fué muy aplaudido. Pronunció también un elocuente y breve discurso el señor gobernador civil, expresando el cariño que sentía por los Sindicatos católicos agrarios.

Pone de manifiesto la satisfacción

### Mañana

El Fantasma de la Opera

al ver la familia campesina tan cristiana y una clase digna de la sociedad.

Recordó las obligaciones que impone el Estatuto municipal de protección a los Sindicatos y que él, como gobernador, recomienda siempre su cumplimiento.

Ha sido aplaudidísimo el señor Fuentes Pila.

El señor obispo pronunció elocuentes palabras para presentar aquella casa que no era obra suya sino de todas las asociaciones católicas de la Diócesis y les exhorta a que tengan fe.

Una gran ovación se oyó al final del discurso del reverendísimo prelado.

Finalmente el director general señor González Oliveros, disertó elocuentemente sobre el Sindicato como escuela de la libertad y recomendó la disciplina sindical y el cumplimiento del reglamento a la perfección.

Oyó al final una ovación. Después los reunidos trataron de asuntos de importancia para la vida de la Federación.

### Banco Gijónés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas  
Domicilio social  
Corrida, núm. 48  
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella  
Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:  
A tres meses. . . 3 1/2 por 100  
A seis meses. . . 4 . . . por 100  
A un año . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes  
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

"Bar Novelty"  
DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO  
(Estudiantes) (Obreros) (Empleados)  
DOCTOR CASAL, 5  
Estudiante jaranero, laborioso y culto obrero, menes'al travieso y pillo, todos debéis visitar este incomparable «Bar» y comer un bocadillo.

MUEBLES  
elegantés y baratos en la Plazuela de la Catedral.—Teléfono 5-20.

Se vende  
un prado de dos días de bueyes, al lado de Quita Pesares, en Buena Vista, próximo a la carretera.  
Para informes: José Cuartas.—San Lázaro, 58.

-Teresa Suárez-  
MODISTA—CONFECCIONES  
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75  
Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios  
Se admiten géneros

TALLERES DE PINTURA  
OVIEDO CASA SUÁREZ GIJÓN  
San José, 6 ÚNICA EN ASTURIAS Campos (Parada del tranvía)  
Teléfono 12-75

ESTA CASA SE ENGARGA DE TODOS CUANTOS TRABAJOS TENGAN RELACION CON LA PINTURA  
Últimos adelantos en materiales y procedimientos  
Muestras sobre cristal y transparentes para comerele

LA POSITIVA  
EDUARDO G. ARIZAGA  
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marcos «Zurrona» (el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zumaya rápido marca ECHEBARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosinas de barro, escayola, ladrillos refractarios, cocinas bíblicas, lavabo se inodoros de losa inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.

Depósito de teja curva, pizarra y ladrillo macizo y hueco  
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

## II SEÑORITAI

Se necesita que sepa contabilidad, mecanografía y correspondencia mercantil. Noriega y Galindo, Posada Herrera, 8. Ofertas por escrito. Es inútil hacerlo si no se conocen exactamente las materias indicadas. No se admiten recomendaciones.

## SE NECESITA

socio con pequeño capital y manejado por él mismo, para industria ya en marcha.

En el negocio va incluida la pensión diaria.  
Informes: Calle de la Universidad, número 12, 2.º

Se vende  
sala, comedor y dos dormitorios.  
Jovellanos, 2, 2.º, de 3 a 6.

## BUENA AMA DE CRÍA

Razón: Pérez de la Sala, número 25. De 1 a 4.

## Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores  
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,  
la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.—GIJÓN

## Se compra Motor

con radiador de automóvil en buen uso. Los calentadores eléctricos de aluminio puro para calentar aceites grasas y usos familiares en pocos segundos. Los matamoscas eléctricos nunca vistos para limpiar escaparates, carnicerías, fruterías, pescaderías.—Entenderse con Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo.

## HOTCHKISS-Turismo 7 plazas,

chasis bueno para camioneta, a toda prueba, vendo e cambio por coche DOS asientos.  
Cándido Blanco.—LAVIANA.

## Cabinete

con dos camas, se alquila con o sin asistencia.  
Informes en esta Administración.

## ¿CALLOS? Juanets,

durezas.  
Use sin demora UNGUENTO MÁGICO tres días.  
Esradical. Farmacias, droguerías.

## Depósito de papeles pintados

para decorar habitaciones. Gran surtido de dibujos. Precios desde una peseta el rollo. Se entrega en el acto. Justo del Castro, San Bernardo, núm. 93, GIJÓN.—Envío muestrarios a provincias.

## Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)  
Almacénistas de Cereales, Viveres  
Coloniales y molinería

Dirección Telegráfica y Telefónica: SANTAMARINA  
Apartado de Correos núm. 33  
AVILÉS



# SECCIÓN DEPORTIVA

## EL RRENAS DE GUECHO VENDRA A JUGAR A OVIEDO

La Directiva del Oviedo F. C. comienza a dar inequívocas señales de que la cosa va en serio y de que las esperanzas de los ovetenses que con tanto entusiasmo acogieron la cordial fusión de sus dos primeras Sociedades deportivas no se verán fallidas.

En la reunión que ayer tarde celebraron acordaron aprobar las gestiones realizadas por uno de los últimos directores con el Arenas de Guecho, a fin de que este potente Club vizcaíno juegue en el campo de Vetusta dos partidos.

Serán estos encuentros el debut de la naciente Sociedad y los últimos que en la actual temporada deportiva jugarán los areneros.

No se oculta a los encargados de los destinos del Oviedo F. C., que en pleno período de organización y cuando aún no se han formado los equipos ni se ha hecho la verdadera selección capaz de dar de sí el máximo rendimiento, un poco aventuradillo es lanzarse en empresas de la magnitud de la que anunciamos. Pero no ha vacilado en arriesgarse contando con que el buen aficionado sabrá perfectamente comprender que para llegar al caminar firme y seguro hay que pasar por la etapa de los pinitos y los traspies.

La noticia que hoy servimos a nuestros lectores ha de ser excelentemente acogida por los futboleros ovetenses y también por los de otros pueblos de nuestra región, de los que seguramente en esos días se desplazará un buen contingente a Oviedo para ver actuar al formidable equipo de Guecho, que se alinearán con todos sus elementos de primera fila.

### OVIEDO F. C.

#### Entrenamiento en Vetusta

Conforme a lo indicado en la última reunión tenida con los jugadores afiliados al Oviedo F. C., se les recuerda que hoy a las cinco y media en punto de la tarde deberán encontrarse en el campo de Vetusta.—La Directiva.

### EN VETUSTA

El Zabala F. C. vence al Juvencia por 11 a 0.

El pasado domingo y ante numerosa concurrencia, se celebró el anunciado encuentro entre el tercer equipo del Oviedo F. C. y el Juvencia de Trubia.

La lucha constituyó un formidable triunfo de los del Zabala, que después de una convincente lección futbolística vencieron a los trubiecos por la diferencia de once goals a cero.

El primer tanto fué debido a un excelente centro de Ojangueren, que Chuché remata de cabeza y que al rechazar débilmente el portero Paco se encarga de mandar el balón al marco.

El segundo fué una jugada personal del Caramelero II, quien después de sortear la defensa larga un tiro cruzado.

Para marcar el tercero, Chuché pasa adelantado a Zabaleta y éste sin parar el balón mandó un fuerte zambombazo.

Fuó el cuarto otro remate de Zabaleta a un centro de Paco, y el quinto, último de la primera tanda, un tiro cruzado y de cerca del Caramelero.

Al comenzar la segunda tanda los trubiecos hacen unas escapadas, que obligan a intervenir al Ganso en dos ocasiones. Pero pasadas éstas el dominio del Zabala es com-

pleto. Caramelero, Chuché, Zabaleta y Ojangueren, son los encargados de marcar los tantos número seis, siete, ocho, nueve y diez.

El undécimo fué logrado al ejecutar Chuché un penalty.

Los zabalistas jugaron todos muy bien, en especial la línea delantera. De los del Juvencia, lo mejor fué la defensa, el delantero centro y el extremo izquierda.

## Mañana El Fantasma de la Opera

### EN SAMA

#### El tema de los ascensos

En el interesante tema que se debate y constituye, por su importancia innegable, la actualidad deportiva, hemos de opinar, a sabiendas de que nuestra opinión no hallará eco más que en los deportistas de buena fé, sanamente deportistas, exentos de prejuicios, y, en cambio merecerá acres censuras—seguros estamos de ello—por parte de los deportistas de "doblé", estén o no encumbrados, tengan o no el título de caciques de Federación o de Club.

Nuestra opinión es sincera. Y la tal opinión es que el Círculo Popular de La Felguera y el Racing Club de Mieres, deben ser ascendidos inmediatamente a la serie A, para conseguir que en la próxima temporada la Asturias deportiva brille nuevamente con luz, como astro de primera magnitud en el "Firmamento" de los deportes, como figura de primer orden en el mundo deportivo.

La cuestión planteada tendrá la virtud de separar el oro del "doblé"; las caras de las caretas. Veremos quiénes llamándose deportistas acreditada serlo con hechos o quiénes no.

La Felguera y Mieres deben pasar ahora, en seguida, sin demoras ni dilaciones, a la serie A. La demanda de los interesados, no exige ni estudio. Se trata solo de una cuestión de amor al deporte; queriéndole, hay que autorizar el pase.

El Círculo y el Racing mirense tienen méritos y aún les sobran; porque juegan al fútbol tanto como muchos equipos de la serie A y más que muchos equipos de la misma serie. Y si es necesario buscar más "motivos", desandemos lo andado, hasta encontrarnos con el punto en que se inicia la historia de estos dos Clubs; revisemos su historia y observaremos que es tan brillante como el de muchos de la serie A y más brillante que el de muchos de la misma serie.

Todo por y para el deporte. Hágase deporte, cultívese la afición. Volvamos a ser lo que fuimos, reforzando con dos buenos "onces"—que llegarán a ser más fuertes—el cuadro de la serie, con lo que la potencialidad deportiva de la región sería mayor, y mayor también el desenvolvimiento económico de la misma, que hoy vive en precario, por abundancia de lo que nos sobra...

### Score

#### EN LLAMAQUIQUE

En este campo jugaron en lucha amistosa el Racing Club del Cristo y el Club Sol Ovetense.

No obstante faltarle a los del Racing dos de sus mejores elementos (Angelín y Manolo), demostraron franca superioridad sobre sus contrarios, a los que vencieron por un tanto a cero.

Se destacó en el Racing la defensa y Eutiquio en la línea delantera.

# SEMILLAS Casa Ronderos

Se recibieron las semillas para la presente temporada, frescas y de calidad inmejorables, de toda clase de hortalizas. Flores forrajeras. Arboles y arbustos.—Pidan catálogo que envía gratis, a la

**CASA RONDEROS - Món, 26 - Oviedo - Teléfono 157**

### EN VALLOBIN

En el campo de Vallobin contendieron los equipos Unión Deportivo de Teatinos y Club Astur, de Fuente de la Plata.

Resultó vencedor el primero por la notable diferencia de once tantos a uno.

También jugaron en el mismo campo el Atajo F. C. de la Tenderina y el reserva del Club Astur, reforzado con algunos elementos del primero.

Los contendientes quedaron empatados a un tanto.

### EN LA CAMPONA

En La Campona jugaron el Cimadevilla de la Tenderina y el Español de Cerdeño, quedando empatados a cero.

El Cimadevilla se alineó así: Ruta, Víctor, Jaine, Cerdeño, Juanín, Páulo, Manolo, Segundo, Horacio, Manolo e Ignacio.

### RETOS

La Derrota de Cerdeño reta al Atajo F. C. para jugar un partido amistoso en el prado de Teatinos el domingo a las tres de la tarde.

### COLOMBOFILIA

De día en día aumenta considerablemente el número de aficionados a este noble deporte, donde las palomas mensajeras hacen alardes de valor y de cariño a sus palomares. No se duerme la Real Sociedad Colombófila de Oviedo, dedicada a su propagación, y una prueba fehaciente es el continuo movimiento de sus afiliados, que no pierden ocasión para hacer viajar a sus palomas, y haciendo desarrollar en ellas su poderoso instinto de orientación, entrenándolas y preparándolas para los próximos concursos de velocidad, que serán seguramente desde León, Valladolid y Segovia o Avila, sin que se puedan asegurar los puntos ciertos, por estar sin ultimar el correspondiente calendario. Para estos concursos ya hay algunos premios ofrecidos y otros en gestión.

El anterior domingo se efectuó una suelta en Ujo Taruelo, cubriendo las palomas la distancia a esta ciudad, a una velocidad media de mil metros por minuto, sin que se extraviase ninguna paloma, lo que viene a constituir un rotundo éxito de nuestros colomófilos.

### EN TURON

Olimpia Ovetense, 2.—Deportivo Turonés, 5.

Seamos francos, si antes de dar comienzo el partido preguntáramos a uno por uno de los espectadores quién ganaría, tengo la seguridad que la mayoría daría el triunfo a los ovetenses. ¿Causas? La actuación mediocre del último partido con el Racing Club Ovetense y el mucho "cartel" de que venían poseídos los "olímpicos". Pero está visto que en esto de fútbol se equivoca el mejor profeta como lo prueba el tanteo arriba indicado.

¿Quiere decir este tanteo que el Olimpia no sea un buen equipo? Todo lo contrario; lo que sucedió fué que se encontraron con unos muchachos pleróticos de entusiasmo que estaban dispuestos a sacarse la espina que el último domingo les clavó el Racing ovetense y así los vimos jugar sencillamente colosal, con un entusiasmo tal, que cada arrancada era coronada sinó con un tanto, con un tiro, que unas veces el portero y otras los

postes, actuando de providencia, se encargaban de detener.

Los ovetenses seguramente fueron los primeros extrañados, pues siendo su equipo mejor (a nuestro humilde entender) que el Racing, no se explicaban cómo pudieran éstos vencer a Turón. Pero nosotros les alegríamos algo que disculpa esta derrota: los goles del domingo fueron marcados la mayoría por los interiores Tino y Jesús, jugadores que no formaron en el partido contra el Racing, al igual que el gran centro medios Resta.

Del partido nos limitaremos a decir que fué uno de los mejores que hemos visto en La Bárzana, deslizándose el encuentro con toda normalidad, dando muestras todos los jugadores de un deportivismo noble, que dejó encantados a cuantos presenciaron el encuentro que fueron muchísimos aficionados.

Arbitró Bernardo Fernández y el mejor elogio que de su actuación podemos decir es que a la terminación del encuentro se le acercó el delegado y demás jugadores ovetenses para felicitarle por su labor.

Para el domingo, como fin de fiesta de la organizada por los exalumnos del Colegio de los Hermanos Cristianos, se enfrentarán el simpático Club Fruela F. C., de Oviedo, y el local.

Por noticias recibidas en esta sabemos que el notable jugador de Turón, en la actualidad en Madrid, don José Suárez, ha ganado la copa del Gobernador en el lanzamiento de disco y otra por saltos de altura en fiesta atlética celebrada en Madrid.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que de aquí se le enviarán.

### Lalo.

### EN SAN JUAN DE LA ARENA

Se está formando un nuevo equipo, que llevará el nombre Arena Foot-Ball Club, capitaneado por el comerciante don Jesús Palomares.

El equipo se alineará de esta manera.

Tefo, Cortina, Titi, Pinchi, Mofilo, Sarín, Tinas, Moros, Nesto, Guil, Chirri.

Muy pronto desde estas columnas daremos a conocer sus encuentros.



### EL SEÑOR

**D. José María Meana Guridi**

Falleció en esta ciudad el día 13 de Abril de 1926, a las once de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su afligida esposa doña Dolores Alvarez de la Campa; hermanos don Cayetano y don Eduardo; hermanos políticos doña Dolores González y don Constantino Sierra (ausente); sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios su alma y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy miércoles, 14, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Piñera, 21, al cementerio de San Julián de los Prados, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

# "LA VOZ" EN GIJON

## INFORMACIÓN

### PARA HACER UNA VISITA

Con motivo de haber llegado a Oviedo el subdirector del Instituto Nacional de Previsión don Alvaro Lopez Núñez, en la mañana de ayer se dirigieron a la capital el alcalde con el secretario y los vocales de la Comisión municipal permanente don Gaspar Díaz Valdés Hevia y don Gonzalo Díaz de la Sala, a fin de saludar a dicho señor para interesarle la más pronta terminación de lo referente al otorgamiento del préstamo para construir casas baratas.

Los comisionados impusieron a dicho señor de las gestiones que se han realizado últimamente cerca del Instituto para concertar dicho empréstito.

El señor Lopez Núñez ignoraba las gestiones efectuadas porque fueron hechas posteriormente a su salida de Madrid.

Las impresiones son favorables y se cree que muy pronto quedará terminada la intervención que el Instituto Nacional de Previsión tiene en el proyecto.

El señor Lopez Núñez tomó nota de los deseos de sus visitantes, manifestándole que tan pronto regrese a Madrid hará por su parte cuanto estime preciso para complacer los deseos del Ayuntamiento, al que felicitó por la acertada iniciativa en el problema de la vivienda.

El señor Díaz de la Sala le habló de la posibilidad de llegar a un acuerdo con el Instituto Nacional de Previsión para la construcción de escuelas, y el señor Núñez expuso a grandes rasgos las condiciones en que el Instituto podía aportar su concurso a tal fin.

La comisión regresó a Gijón muy satisfecha de la entrevista.

### SACRIFICIO DE RESES

Para el consumo de la población fueron sacrificadas en el Macelo el lunes y martes pasados 4 terneros, 20 añejos, 32 novillos, 8 vacas, 10 corderos, 14 adultos, 6 cabritos y 60 cerdos.

### ROSARIO PINO

Esta eminente actriz, gloria de la escena española, debutará hoy en el Dindurra, poniendo en escena "Cristalina", obra de los Quinteros, en la que hace una verdadera creación.

El temperamento artístico de Rosario Pino, puede decirse que continúa en su plenitud, y será acogido su debut con gran simpatía y admiración, rindiéndole un culto cordial de fervida admiración a tan insigne actriz.

Esta compañía no pudo debutar ayer por no haber llegado el equipaje.

### BASSO-NAVARRO

En breve debutará en el teatro Jovellanos la compañía de comedias que dirigen los muy notables artistas María Bassó y Nicolás Navarro, que en Oviedo están realizando con grandes éxitos una admirable campaña artística.

### LESIONADO CON UN CARRO

En la madrugada de ayer se personó en la Casa de Socorro solicitando asistencia facultativa el mozo de equipajes Faustino Quirós, de 39 años, casado, el cual presentaba una fuerte contusión en el pie izquierdo.

Manifestó que le había pasado la rueda de un carrillo por encima de dicha extremidad.

### VARIOS HERIDOS

Fueron curados ayer en la Casa de Socorro los siguientes: Isabel Torres, de cuatro años, de

quemaduras en el antebrazo y brazo izquierdos, leve, con agua caliente.

—José Luis Alonso, 14 años, herida en el pie izquierdo, leve. Le mordió un perro propiedad de Horacio Fanjul.

### NO FUE IDENTIFICADO

Se dió sepultura al cadáver de un hombre encontrado el lunes por la mañana en aguas del antepuerto, el cual no pudo ser identificado a causa del estado de descomposición en que se encontraba.

### ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Cuando regresaban a Gijón en automóvil desde Madrid, a donde fueron a presenciar el partido Celta-Sporting, sufrieron un accidente de automóvil conocidos y distinguidos jóvenes gijoneses.

El vehículo, a causa de un derrape, por la humedad de la carretera, fué a chocar por la mitad y de través contra un árbol, saliendo el chofer despedido.

Los citados jóvenes fueron curados de primera intención en un pueblecito cerca de Valladolid. Sufrieron heridas de poca importancia en la nariz y mejilla izquierda.

Llegaron a Gijón en otro automóvil, que también venía de la Corte.

### JUNTA LOCAL DE SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

Convocatoria.—De acuerdo con lo que dispone el artículo cuatro del Reglamento de esta Junta local, se convoca a junta general ordinaria para el día 14 (miércoles), a las cinco de la tarde, la que deberá celebrarse en el Ayuntamiento de Gijón bajo la presidencia del señor alcalde.

### Orden del día

Memoria y cuentas del ejercicio de 1925-26.

Gastos y cuentas del servicio de vigilancia de la playa de San Lorenzo.

Nóminas de secretario. Gijón, 12 de Abril de 1926.

### ESCUELA INDUSTRIAL DE GIJON

Matrícula de alumnos no oficiales (libres).—Desde el día 15 al 30 del actual, quedará abierta en la Secretaría de esta Escuela, la matrícula para los alumnos no oficiales (libres) y de ingreso en las enseñanzas de perito industrial, aprendizaje y maestros obreros.

Las horas de despacho en Secretaría serán de nueve a doce de la mañana.

Para más detalles véase el tablón de anuncios de la Escuela.

### SECCION MARITIMA

#### Entradas

Caranza, mineral, Bilbao. Llodio, vacío, idem. María, pinos, Noya. Astur Galaico, idem, Puentedeume. Naranco, idem, Villagarcía. Juan Antonio, vacío, Bilbao. María Matilde, madera, Navia. Espiñeira, idem, Foz.

#### Salidas

Cabo Ortegá, general, Santander. Tambre, idem, Coruña. Sotón, carbón, Valencia. María Santuste, idem, Bilbao. Venus, idem, Vigo. Marqués de Chávarri, idem, Valencia. María, vacío, Noya. Frumiz, carbón, Bilbao. Adriaña, idem, Santander.

# PROFESIONALES

**Dr. Valvidares Vega** Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la raba en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

**Sanatorio Santa Rita**  
Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, desmorfización, etc.  
Especia. D. Sixto Alvarez Armán y Especial. D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)  
Palcoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia  
Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla  
Colloto-Oviedo Teléfono 778  
Tranvía a la puerta

**Fermin Pumares** Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 621. Oviedo.

**Dr. Luis Azcoitia** Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

**C. Tuero Muñiz** Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

**Evaristo M. Radío** CIRUJANO-DENTISTA  
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo  
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

**Dr. Miranda** Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los viernes). Uría, 72, 2.º—Teléfono 10-25.—Oviedo.

**J. González Granda** Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

**Nicolás Pérez** Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

**G. Grande del Riego** Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 45 «Sanatorio Getino»—Teléfono 11-21.

**Dr. Eduardo R. San Pedro** ESPECIALISTA  
PIEL Y NERVIOSAS  
URIA, 72, bajo.—Oviedo  
Horas de 11 a 1  
(Diaria menos los domingos)

**Leopoldo Escobedo** Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

**Dr. Julio R. Fontán** Especialista Estómago, Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.—Duchas, 8 OVIEDO

**Aurelio M. Romero** MÉDICO-DENTISTA  
Plaza de la Escandalera, 2 OVIEDO

**Dr. Bermejo** Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

**F. Vega e hijo** Médicos oculistas. Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, principal. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.—Días festivos, de 10 a 1 y media. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

**Dr. Alberto González** Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

**Guillermo López** Especialista en enfermedades de la Piel, Venereo y Sífilis. De las clínicas de los doctores S. Covisa y Bejarano, del Hospital de San Juan de Dios y «Dispensario Aza», de Madrid. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de la Constitución, 9, 2.º—Teléfono 6-15.—Oviedo. Los jueves, consulta gratuita para pobres de 7 a 8.

CONSIDERACIONES A UN CONGRESO

Profilaxis de la anormalidad infantil

Del último Congreso Internacional de Protección a la Infancia celebrado en Madrid hace días, podemos sacar dos clases de consideraciones, las concernientes a la pediatría y las de orden social pedagógico.

Por el contrario, los asuntos pedagógicos son hoy en día la base del desarrollo intelectual de nuestra raza y su íntima conexión con la medicina hace que mis artículos del Congreso versen principalmente sobre estos asuntos que encierran un capital interés, máxime cuando hoy tenemos en todas las localidades sobre el tapete cuestiones de tanta importancia como la educación de anormales, reformativos y tribunales para niños, donde, según frases de Samper, deben de ir acoplados el médico, el maestro y el psicólogo, frase que subrayó el doctor Decroly, puesto que en su persona ha tenido los tres factores y no solamente ha confirmado dicho triángulo sino que ha solicitado que se dote de médico a todas las Escuelas graduadas y que sus funciones no sean solo de inspectores sino de colaboración para hacer las fichas médico-escolares que sirvan como guía al pedagogo.

en las familias donde existen taras neuropáticas y singularmente la debilidad mental y por eso señala como causa del fracaso de las campañas antialcohólicas el hecho de haber tomado como causa lo que es efecto. Así las estadísticas de Goddard demuestran que las diferentes formas de parasitismo social (mendigos, borrachos, vagabundos, prostitutas y delincuentes) es función de dos variables: la debilidad mental y el medio ambiente. El famoso gráfico de Weygand de todos conocido demuestra la semejanza de las especies de parasitismo. Por lo tanto las conclusiones de esta ponencia las ha resumido el señor González en las siguientes: 1.ª La profilaxis de la anormalidad mental infantil solo puede hacerse de modo indirecto mediante la profilaxis de las diversas enfermedades de que esta anormalidad es síntoma; es un problema de Eugénica. 2.ª La profilaxis de las consecuencias de la debilidad mental, es decir de las formas de parasitismo social ha de hacerse mediante el tratamiento de su causa o sea: a) el tratamiento médico pedagógico. b) el pedagógico higiénico. c) el tratamiento social buscando la adaptación del individuo a un ambiente social correspondiente a su nivel social.

Conclusiones son estas en verdad interesantes y que cierran con broche de oro tan transcendental ponencia.

En próximos artículos daré cuenta de otras importantísimas ponencias. Dr. LUIS AZCOITIA. Especialista en las enfermedades de los niños. Madrid, Abril 1926. N. de la R.—Por causas ignoradas ha llegado retrasado a esta Redacción el artículo de nuestro colaborador doctor Azcoitia.

GOBIERNO CIVIL POR LA MORALIDAD PUBLICA

El señor Fuentes Pila ha impuesto una multa de 100 pesetas al propietario del "Bar Cantábico", servido por camareras en Gijón, por contravenir las disposiciones sobre esta clase de establecimientos.

También ha impuesto 100 pesetas de multa a la fonda "La Paz", de Vegadeo, por escándalos inmorales en los días de Semana Santa.

También ha ordenado la recogida de varias revistas y folletos pornográficos, imponiendo en su consecuencia las siguientes multas: 200 pesetas al propietario del kiosco de lecturas de los jardines de la Reina, de Gijón; 100 al propietario del puesto de la calle de Pi y Margall, de Gijón; 300 al puesto de venta en el Paseo de Alfonso XII, de Gijón; 300 al propietario de la Librería de Asensio, esquina de Fernández Vallín, en Gijón; 500 al kiosco de la estación del Norte de Oviedo.

VISITA Y DESPEDIDA

Ayer mañana pasaron por el despacho del señor gobernador civil, para despedirse, los señores don Alvaro Lopez Núñez, subdirector general del Trabajo; don Severino Aznar, catedrático de la Universidad Central y consejero del Instituto Nacional de Previsión, y don Pedro Sangro y Rós de Olano, jefe de la Sección internacional del Trabajo en el Ministerio de su nombre.

El señor Fuentes Pila, acudió por la tarde a despedirlos al tren correo del Norte.

VISITA A LA FABRICA DE LA VEGA

El pasado sábado por la tarde, atentamente invitado por el señor director de la Fábrica de Armas de la Vega, visitó el señor gobernador civil esta importante factoría nacional. Acompañado por el señor coronel director y los señores jefes y oficiales, recorrió las diferentes dependencias de la Fábrica, quedando gratamente impresionado del buen régimen y funcionamiento de tan admirable centro industrial, que tan enaltece al Estado y al tan admirado cuerpo de Artillería.

El señor Fuentes Pila, felicitó al

EL DECRETO SOBRE LOS PROFUGOS

Contestando a un artículo

Nos habíamos propuesto seguir con interés las gestiones que el Círculo de Artesanos de Arriendas hiciera para dar mayor brillantez al homenaje que esta villa prepara a los señores que tan modesta y calladamente laboraron por aliviar la situación que atravesaban nuestros hermanos de América; veíamos con gusto la campaña iniciada desde esta villa para dar mayor esplendor a aquel acto y ni la menor idea teníamos de empufiar la péfiola para dar nuestra modestísima opinión sobre este asunto. Pero, he aquí, que un diario de la provincia nos hace romper nuestro mutismo con un artículo, que como todos los que publica, es muy bueno, pero que se nos antoja un poco apasionado.

Comienza diciéndonos que a causa de las gestiones que culminaron en el Real decreto sobre los prófugos, se han producido algunos lamentables celos. ¡Librenos Dios! No, señores, no hubo lamentables celos. Nada de eso. Si algo hubo aquí, fué una plausible iniciativa para dejar a cada cual en el lugar que le corresponde.

Se recordará, seguramente, que el mismo día que los periódicos publicaron la noticia de haberse firmado el Real decreto, los periódicos de la provincia, o por lo menos una gran parte de ellos, señalaron inmediatamente a quien mejor les pareció, atribuyéndole el éxito de la empresa, y nadie se acordó de cuatro hombres que, en penosa peregrinación por la provincia, recogieron firmas para la instancia que dió origen a este Real decreto; que pagaron de su bolsillo particular, (ojo, señores altruistas), cuantos gastos ocasionó esta labor. Y todos tan conformes. Pero gracias a la oportunísima indiscreción de un íntimo de estos señores, pues ellos no lo hubieran dicho nunca, nos fuimos enterando por esta villa quienes era nros autores morales del éxito; quienes trabajaron desinteresadamente en pro de la idea y he aquí que los habitantes de esta villa quisieron poner las cosas en claro y varios espontáneos se lanzaron a ello, no quitando a nadie méritos, sino pidiendo justicia, como lo hace el diario a que nos referimos, pero justicia recta, justicia sin apasionamientos. ¡Es que Arriendas no tiene derecho a que cuatro de sus hijos obtengan un éxito? O ¿es que las buenas ideas y los buenos valedores

res tienen que salir precisamente de alguna determinada zona de la provincia? ¡Calma, señores, mucha calma y menos apasionamiento!

Sigue el citado diario hablando de la decidida (?) protección (?) que se les prestó inmediatamente de conocer la idea, y, seguramente ignora dicho diario, que eso ocurrió en algunos sitios, entendiéndolo, en algunos sitios, que en otros, sino precisamente repulsas, muchos, muchísimos inconvenientes y hasta tuvieron necesidad de recomendaciones para conseguir ayuda y... hubo quien no firmó la instancia... Esto lo ignora, quizá, ese diario, pero esto y mucho más lo sabemos nosotros, pero nos lo callamos, porque creemos que no pega muy bien sacar a relucir estas debilidades humanas, cuando Asturias entera celebra jubilosamente el próximo regreso de unos hijos muy amados.

Y de todo esto salió la idea del homenaje, que se llevará a cabo inmediatamente. ¡Hay aquí lamentables celos? ¡No son libres los parragueses de homenajear a quien crean con méritos para ello? Que cada pueblo vea quien merece, en este asunto, un homenaje y que se lo tribute en buena hora, pero déjese a Parres cumplir con un deber de cortesía e hidalguía sin que a este deber se le pongan motes.

Pero este homenaje se atragantó al diario del cuento y sabemos que, una carta firmada por "Un parragués" en la que se aboga por este acto, fué enviada a todos los periódicos de Asturias. Unos no la publicaron, conformes, pero otros no solo no la publicaron sino que se nos descuelgan pidiendo justicia. ¡Justicia para quien? Porque aquí los únicos que necesitaban justicia eran los señores componentes del Comité pro prófugos. A los demás se la habían hecho.

Así, pues, cónstele al citado diario que no hay, no hubo, ni habrá lamentables celos, puesto que la cooperación de cada individuo en este asunto está clara, pero que los parragueses queremos que no se produzcan en otros sitios, que haya la justicia que él pide para todos, pero que esta justicia sea sin pasión para los que trabajaron con fe, desinterés y entusiasmo en pro de una idea que benefició a Asturias entera.

G. O. L.

señor coronel y señores artilleros por la labor que a la perfección realizan.

Antes de abandonar la Fábrica y en el salón Biblioteca fué gentilmente obsequiado con un espléndido "lunch". Al descorcharse el champán, el señor Alvargonzález,

Mañana El Fantasma de la Opera

coronel-director, brindó por el señor gobernador como representante del Gobierno de S. M. y como hermano de un héroe del arma de Artillería. El señor Fuentes Pila contestó en los términos de cariño que le merece tan glorioso cuerpo.

FELICITACIONES DE AMERICANA

El señor gobernador civil recibe en estos días numerosas felicitaciones de asturianos residentes en América, quienes le aplauden y estimulan por sus campañas en pro de la enseñanza popular, defensa agro-pecuaria y por la particular atención que le merecen los intereses de la emigración regional.

DEL HOMENAJE AL GENERAL FRANCO

El próximo domingo, día 18 del corriente, se pondrá de relieve la admiración y la simpatía que Oviedo y la provincia, sin distinción de categorías, tienen por el bizarro general don Francisco Franco Bahamonde.

Toda la provincia, que aprecia en lo que valen las altas dotes de este militar orgullo de su Patria, se reunirá en el "Park Ovetense" para testimoniarle de una manera sencilla—la que más agrada a los hombres excepcionales—la grandísima estimación en que Asturias le tiene y en la que como a hijo predilecto se le aprecia.

Se están ultimando todos los detalles a fin de que el acto resulte en extremo agradable dentro de la sencillez.

Sabemos de muchas personalidades que han prometido su asistencia a este banquete popular para ofrecer

al general Franco el testimonio de su fervorosa estimación.

Las peticiones de tarjetas son muchísimas, lo que demuestra el entusiasmo con que fué acogida la idea de este banquete popular.

La comisión ruega, una vez más, al público se provea de las tarjetas antes de mañana, jueves, por la noche, para de esta manera evitar las aglomeraciones de última hora, y organizar todo lo conducente a un fin brillantísimo.

Así, pues, los que deseen asistir pueden recoger las invitaciones en los lugares siguientes:

Camisería Inglesa, calle de Uría; Arturo Rodríguez Fontán (Joyería), calle Uría; Marcelino Menéndez (Ultramarinos), calle de la Magdalena; Maraña y Collado, calles de Fruela y Fontán; Casa Muñoz (Ultramarinos), calle de Posada Herrera; Antonio Balaguer, calle Altamira, y Zaráuza, calle de la Magdalena.

DOS BODAS

En la mañana del lunes, en la parroquia de San Isidoro el Real de esta ciudad, han unido para siempre sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la bella y elegante señorita María González con el apreciable y culto joven Emilio Alonso Torres y la simpática y apreciada señorita Carmina Martínez con nuestro particular amigo y apreciable joven Andrés González.

Bendijo la unión el culto párroco de San Isidoro.

Actuaron de padrinos en la primera pareja Ramón Claros y Consuelo Menéndez y Paulina González y José Antonio Castro en la segunda.

Firmaron el acta como testigos Ortiz Mira y Constantino González. Una vez terminada la ceremonia nupcial fueron obsequiados los asistentes con un magnífico banquete muy bien servido en los amplios locales de la renombrada casa "Lejía de Floro" que en Oviedo tiene nuestro apreciable amigo Florentino Andrés.

Terminado el ágape se organizó un gran baile que duró hasta bien entrada la noche.

Enhorabuena a los desposados.

VIDA MUNICIPAL

Interesante conversación con el señor Alcalde

EL NUEVO PRESUPUESTO

Ayer, al hablar con el señor Laredra, le preguntamos:

—¿Lleva usted muy adelantados los trabajos para la formación del nuevo presupuesto?

—Sí. Ahora que aún no puedo darles a ustedes notas porque están por concluir. Quizá dentro de ocho días podamos decir algo sobre ellos.

—¿Hace usted muchas modificaciones?

—Bastantes, especialmente en aquellas consignaciones como es el capítulo de la guardia municipal, que como ustedes saben ha sufrido gran transformación; en lo referente a pavimentación de calles que también lo pensamos aumentar y otras que en este momento no recuerdo.

—¿Lleva usted algún impuesto nuevo?

—Nuevo, no; porque legalmente ya los autoriza el Estatuto, ahora que estaban por organizar, tales como el impuesto a las Sociedades Anónimas que ya se está cobrando, el de solares, que también se empezará a cobrar, para lo cual ya funciona la junta de Clasificación de solares.

—Este año, ¿qué cifra alcanzarán los ingresos por todas las partidas?

—Próximamente unos tres millones y medio.

UNA CASA DE BAÑOS Y DUCHAS

Después llevamos la conversación hacia otros extremos.

—¿Qué nos cuenta usted de salud pública?

—Nada. Nuestro inspector de Sanidad e Higiene trabaja mucho, estudiando cuantos casos le denuncian los médicos y tomando las medidas todas de rigor en estos casos.

—¿Es verdad que el Colegio de Veterinarios le ha distinguido con el nombramiento de socio honorario en atención a lo mucho que usted atiende la higiene y sanidad pública, así como la sanidad pecuaria?

—Sí, es cierto. Yo les agradezco mucho esa distinción, aunque no creo tener derecho a ella porque los motivos en que fundan este acuerdo es simplemente el cumplimiento de un deber como alcalde.

Y a propósito de higiene pública —añade el alcalde— voy a darles cuenta de un proyecto que tengo en estudio para establecer en Oviedo una Casa de baños y duchas.

Por lo visto en Bilbao ya funcionan municipalizados estos servicios, y según los reglamentos que tengo a la vista y en los cuales fundamento mis estudios, son de un resultado muy práctico para el público por su economía y buen orden en la limpieza de bañeras, sala de duchas y ropas para secarse el cuerpo.

En la Memoria que he leído se señala perfectamente el régimen de administración de ropas y servicios prestados, y en él se aprecia bien a las claras la buena marcha de estos servicios.

Allí por la ducha se cobra diez céntimos y por el baño quince.

Las empresas de fábricas y talleres se abonan al año por una cantidad alzada para sus obreros y el Ayuntamiento obtiene con ello beneficios más positivos.

Nosotros elogiamos la idea, y le preguntamos:

—¿Cuándo piensa usted instalar esos servicios?

—Pronto. Encargaré a uno de los arquitectos que me haga un presupuesto para instalar el pabellón y si es posible este mismo verano podrán comenzar las obras.

Para ello ya tengo pensado llevar al nuevo presupuesto una cantidad inicial.

EL NUEVO MATADERO

A continuación preguntamos sobre el nuevo matadero, cuya fecha de apertura de pliegos es el día 21 de este mes.

—¿Hay algún pliego presentado para el concurso?

—Pliego aún no, pero ofrecimientos ya tengo algunos.

Mañana El Fantasma de la Opera

—¿Son asturianos?

—Hay de ambas partes, asturianos y forasteros.

—¿De modo que hay seguridad en que no quedará desierto?

—Seguridad plena.

EL DEPOSITO DE AGUA

—Y el tercer depósito de agua, ¿cuándo se construye?

—Ya están terminándose los cálculos del presupuesto de obras. Se han hecho trabajos para reconocimiento del terreno.

Desde luego, la subasta se anuncia para el mes que viene.

LAS CASAS BARATAS

—Escogido ya el terreno para casas baratas de empleados y obreros municipales ¿cuándo se anuncia el concurso?

—También para el mes próximo se hará el concurso para edificar el primer grupo, que será el destinado a obreros y empleados.

EL ASILO NOCTURNO

—Y el Asilo Nocturno?

—El Asilo Nocturno me ha dicho el señor Bustelo que está concluyendo el trabajo. Tan pronto me lo entregue veremos el modo de anunciar el concurso de las obras.

LA ALCANTARILLA DE LA ARGAÑOSA

Y por último el señor Laredra nos habló de la alcantarilla de la Argañosa, que ya se encuentra terminada y ha enviado un oficio a los propietarios de las casas para que acometan a la alcantarilla general.

Según los datos que le facilita la oficina técnica aún faltan veintidós propietarios por hacer la acometida.

Y nos despedimos del señor Laredra, agradeciéndole la interesante información que nos ha facilitado.

Mañana El Fantasma de la Opera

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Laviana.—Contra Carlos González Torre, por disparo de arma de fuego. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Gómez.

Laviana.—Contra Andrés Arenal Alonso, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Casaprima.

Castropol.—Contra Manuel Santamarina Martínez y otro, por lesiones. Abogado, señor García Argüelles; procurador, señor Gómez.

Gijón.—Contra Marcelino Rodríguez Hevia y otro, por hurto. Abogados, señores Blanco de Tapia y Suárez (don Alfredo); procuradores, señores Alonso y Fernández.

Avilés.—Contra Manuel Martínez Menéndez, por hurto. Abogado, señor Arango (don Benigno); procurador, señor Tamés.

Avilés.—Contra Celestino García Fernández, por lesiones. Abogado, señor Escobedo; procurador, señor Tamés.

SALA DE LO CIVIL

En la Sala de lo civil se celebrará mañana la vista del siguiente pleito:

Belmonte.—Don José Tuñón Flórez, con doña Virginia Fernández y su esposo, sobre reivindicación de bienes. Abogados, señores González (don Ramón) y Martínez (don Fernando); procuradores, señores Gómez e Izquierdo.

SENTENCIAS

Por el Tribunal de Derecho se han dictado las siguientes sentencias:

Llanes.—Condenando a Eduardo Monsón Ramírez, por homicidio por imprudencia, a la pena de cuatro meses de arresto mayor e indemnización de 3.000 pesetas.

Avilés.—Absolviendo a Manuel Rodríguez Busto, de cinco supuestos delitos de asesinato frustrado.

MUEBLES DE TODAS CLASES Los precios más económicos en la Casa Tuero CIMADEVILLA, 19.-OVIEDO

Mañana El Fantasma de la Opera